

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto 10 cént.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO

Año XXXIV.—Núm. 11.224

Un mes. 2 pesetas.
SUBSCRIPCIÓN: Extranjero, semestre. 20

Palma de Mallorca, Viernes 19 de Agosto de 1927

REDACCIÓN Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2.
ADMINISTRACIÓN: P. Cort, 30.—Teléfono n.º 6.

DEL MOMENTO

Los Retiros Obreros

En nuestro número del sábado pasado hicimos una exposición clara y contundente de las deficiencias que adolece la reglamentación del Régimen del Retiro Obrero, y que redundan en notorio perjuicio de los obreros y empleados que son beneficiarios del mismo, exposición que hicimos para poner en evidencia la incomprensible actitud del semanario El Obrero Balear quien en lugar de ponerse al lado del trabajador perjudicado se ha hecho abogado de aquellas deficiencias.

Quien quiera haya leído el artículo que publicábamos el sábado pasado, no podrá dudar de la pésima organización del Régimen de Retiros Obreros, puesto que evidenciábamos: Que la pensión de una peseta diaria que se dará a los obreros, no supone ni la mitad de los intereses del capital acumulado a su favor.

Que es absurdo que se fije una misma edad de retiro para los obreros que trabajen en profesiones agotadoras que para los que ejercen oficios que no precisan esfuerzo alguno corporal.

Y que es ilógico que la empresa administradora del seguro perciba de los patronos cantidades calculadas sobre un número determinado de obreros, pero careciendo de la relación de los mismos, lo cual da por resultado que se ingresa dinero sin conocer al titular a favor del cual ha de adscribirse la cantidad.

Demostremos documentalmente además que contra la insuficiencia de la pensión se han pronunciado centros y elementos obreros; que han reconocido que era insuficiente, elementos del disuelto Instituto de Reformas Sociales y de la propia empresa administradora del seguro, el Instituto Nacional de Previsión, y que el propio Ministro del Trabajo Excmo. señor don Eduardo Aunós proclamó que el Régimen del Retiro Obrero tiene fuerza económica para dar una pensión de tres pesetas diarias.

Pruebas y argumentos eran los aducidos apoyando nuestras apreciaciones, que no podían dejar lugar a duda alguna; pero quien la tuviera puede desvanecerla ante la réplica que hoy nos dirige «El Obrero Balear», quien da la llamada por respuestas en extremos tan importantes como el de la uniformidad de la edad señalada para el retiro, y el del ingreso de cantidades cuyos beneficiarios se desconocen, silencio incomprensible porque o bien lo que dijimos no es cierto y si no lo es no pudo callárselo quien dice que LA ÚLTIMA HORA tiene interés en ocultar la verdad y que él tiene interés en descubrirla, o lo dicho por nosotros es cierto y si lo es no puede dejar de reconocerlo quien pretende discutir de buena fe y atribuye a los demás el discutir con falacia.

Nosotros en lugar de hacer apreciaciones gratuitas preferimos ir mesurada y serenamente presentando los hechos para que de su exposición nazca el juicio de quienes hayan de juzgarnos.

A los cálculos matemáticos que para demostrar que el obrero no percibirá ni la mitad siquiera de los intereses acumulados a su favor, no opone «El Obrero Balear» ningún reparo en cuanto al cálculo matemático.

Pero en cambio objeta que es creído el interés del seis por ciento que calculábamos al capital, y que no todos los obreros serán inscritos al cumplir los 16 años.

En cuanto al tipo de interés lo señalábamos al seis por ciento, y sostenemos que eso lo lograría una medianía financiera puesta al frente de la administración de ese negocio, porque en un país donde hay muchos valores con garantía que rinden el siete y el ocho, en un país donde no conocemos ningún Banco que negocie dinero a menos del siete por ciento, ¿quién que conozca la administración de una fuerza tan enorme como la que representa el Retiro Obrero, puede dudar de que existe

la posibilidad absoluta de obtener sin esfuerzo alguno un rendimiento del seis?

El otro reparo es que no todos los obreros serán inscritos al cumplir los 16 años.

¿Porqué no?

En un país donde quien se comporte de buena fe sabe que la mayoría de los obreros comienzan a trabajar a los catorce años (y mucho antes) ¿porqué ha de calcularse que empiezan a trabajar a los treinta años? Si con tanto capricho se discute sería fácil demostrar cualquier absurdo.

¿Qué obreros son los que empiezan a trabajar a los treinta años? Nosotros no los conocemos.

La Ley dice que ha de comenzar la tributación a los diez y seis años y terminar a los 65, y los cálculos que se hagan fuera de los términos señalados por la Ley son ficticios y el aducirlos es para llegar a un resultado falso para desorientar a quienes sin prevención acogen tan gratuitas afirmaciones.

Podría haberse dicho sofisticadamente que al implantarse la ley, los obreros que ya excedían los diez y seis años no podían estar en el caso de los sucesivos. Y que la ley respeta a éstos, siempre que no hayan cumplido los 45, el derecho a la referida pensión.

Pero esta salvedad no cabe hacerla porque si en cuanto a estos obreros se establece un beneficio mayor ¿no hay acaso compensaciones y exoneraciones para hacer frente a este quebranto?

Estas compensaciones existen y son las siguientes:

Los obreros que mueren antes de llegar a los 65 años. De los 16 a los 65 años la mortalidad alcanza a un cincuenta por ciento.

Los muchos obreros que dejan de serlo y se convierten en patronos. Más de una mitad de los actuales patronos han sido antes obreros.

Los muchos empleados que con sus ascensos sobrepasan el sueldo que establece el derecho al seguro.

Los obreros que emigran y se vinculan en países extranjeros.

¿A que se aplican estas compensaciones?

¿Es admisible el argumento de que no todos los obreros, (ahora, no después) podrán ser inscritos a los 16 años?

Si todos los obreros pensasen como los de El Obrero Balear y se mostraran tan satisfechos con un régimen tan desdichado, mostrándose conformes con él, defendiendo sus imperfecciones y poniendo un celo extraordinario en hacer prosperar lo que los obreros han ser los primeros en pretender que se rectifique, no tendríamos inconveniente en callar (aventrinos a ellas nunca) estas deficiencias.

Pero es el caso que elementos y sociedades obreras sostienen el criterio que mantenemos, y algunos, como decíamos en nuestro artículo anterior, nos han felicitado expresamente.

Esta asistencia de elementos obreros a nuestra campaña nos hace afirmar y honra muy mucho nuestra posición, en tanto que la defensa de una organización que perjudica a los trabajadores pone en situación equivocal a quienes presumiendo de ser los órganos de la opinión obrera se hacen abogados de un régimen que les perjudica negándoles lo que indudablemente es suyo.

ACTUALIDAD GRÁFICA



LA CUARTA VUELTA AL PAIS VASCO
Victor Fontan vencedor de la dura prueba, al terminar la tercera etapa.

CARNET DE UN CURIOSO

Fiestas «Agudas»

En una conferencia pública acerca de la manera de recibir, el marqués de Castellane ha recordado las dos anécdotas siguientes:

Una noche asistí como invitado a una comida, seguida de recepción, en casa de un señor muy sordo. La fiesta resultó poco agradable por todos conceptos.

Al retirarme, presencié como otro invitado, al despedirse también, se burlaba despididamente del anfitrión, aprovechándose de la atroz sordera de éste.

—Adiós, señor—le decía.—No he visto nada malo que vuestra cocina, ni más torpe que vuestro servicio. En la comida todo estaba frío, menos el champagne. Los músicos han desafiado cuanto han querido. Siento mucho no poder felicitarlos por su fiesta.

Pero acompañaba sus palabras con gestos tan cordiales y sonrisas tan afectuosas, que el pobre sordo, engañado, se confundía en saludos y frases de agradecimiento.

Otra vez, me encontraba en otra recepción también poco atractiva. Uno de los invitados que estaba hablando con el dueño de la casa, sin conocerle, le dijo de pronto:

—¡Cuidado que está esto aburrido! ¡Qué atrocidad! ¡Yo me marcho ahora mismo!

Y el otro le respondió:
—Tiene usted razón. ¡Esto es aburridísimo, y yo me marcharía con usted, si no fuera porque estoy en mi casa.

LA CIUDAD [DE LOS DIVORCIADOS

Es fama que en los Estados Unidos, en general, no hay grandes dificultades para obtener el divorcio. Pero parece que en ninguna parte se ha llegado a facilitar tanto como en Starville, villa del Estado de Missouri.

En Starville se halla de juez Mr. Abraham Crookson, que, de Frisco a Nueva York y de Chicago a Gálveston, está reconocido como el «as» de los divorciadores.

Cuando una pareja comparece ante él, puede tener la seguridad de que se verá legalmente desunida, sin inútiles formalidades.

Así, pues, desde que el honorable Mr. Crookson es juez de aquella villa, los esposos ávidos de romper el lazo del matrimonio acuden a Starville.

Y como es preciso haber residido seis meses allí para poder acogerse a aquel tribunal y tener derecho a los buenos oficios del juez Crookson, Starville, pequeño pueblecito hasta hace pocos años, es ya una villa importante y está en camino de llegar a ser una gran ciudad.

Falta hace que le cambien su nombre por el de Divorcópolis.

«RECORDS» POLICIALES

Según el «Police Magazine» de Nueva York, en 1926 se han efectuado en Norte América por valor de tres millones de dólares y se ha asesinado a más de siete mil personas.

En la proporción de un setenta y cinco por ciento, los autores de esos delitos han escapado por completo a la acción policial, lo que también constituye un «record».

CRÓNICA DE ROMA

El Rey Fuad, visita el Papa

(Para LA ÚLTIMA HORA)

Que Mussolini, inflamado del imperialismo y deseoso de atraer sobre su país la amistad del Oriente, haya recibido con los brazos abiertos al Rey de Egipto, obsequiándolo con las más suntuosas fiestas que ha podido imaginar el protocolo, es algo que no puede sorprender a nadie. Lo que sí sorprende es que el Papa, haya acogido al Rey Fuad con la misma solicitud y aparato externo, con que suele acoger a los príncipes cristianos. No hay que olvidar que Fuad, reina sobre musulmanes y bien se echa de ver, por los nombres de los personajes que tomaron asiento en las carrozas del Papa que les condujeron hasta el Vaticano: Abdel Khaled, presidente del Consejo de Ministros; Saïd Zoufkar pachá, gran chambelán; Mohamed Shanhu pachá, subsecretario de Estado y médico de la real cámara, etc.

En la puerta del Vaticano, esperaban al cortejo dos gendarmes trompeteros y un doble piquete de guardias suizos. En el patio de San Dámaso, rindió honores una compañía de gendarmes con banderas y música.

Al llegar la carroza real, el príncipe Ruspoli, Gran Maestro del Sacro Hospicio, abrió la portezuela, mientras la música Palatina ejecutaba el himno egipcio primero y, luego el pontificio, al tiempo que los guardias presentaban las armas.

No fué poca la impresión del soberano y de su séquito ante tan magnífica acogida, y aun no repuestos, de ella, se procedió a organizar de nuevo el cortejo para entrar en el palacio. Precedía a todos el jefe de la guardia suiza, seguido de seis palafreneros y dos camareros de honor de espada y capa. Luego el rey, con varios personajes, escoltado por la guardia suiza con alabarda. Así, se recorrió el palacio hasta llegar a las habitaciones del Papa, donde fué introducido solo el rey, a quien su introductor dejó sentado a la diestra del Pontífice, luego de haberle saludado llevando la mano a la frente, a la usanza egipcia.

La conversación duró veinte minutos y en el curso de ella, el Pontífice, mostró su contento por la simpatía manifestada por el soberano egipcio hacia la religión católica y por las pruebas de amistad constante dadas a los legados pontificios, expresando su deseo de que tanto el rey como su pueblo, alcancen la mejor fortuna. Luego, agradeció el retrato pintado al óleo que le ha regalado y le ofreció uno suyo en miniatura, notificándole que le había nombrado Comendador de la Orden de la Espuela de Oro, recientemente restaurada.

Terminada la visita se reorganizó el séquito y el rey fué a visitar al cardenal Gasparri. Durante todo el tiempo, mientras habló con el Pontífice y con el cardenal, el rey Fuad permaneció cubierto con el fez tradicional, respetándose la costumbre consuetudinaria musulmana, según la cual, la mayor muestra de respeto consiste en permanecer cubierto, costumbre que el rey impuso, siendo igual-

mente respetada, durante su visita a la capital Sixtina.

He aquí, pues, un musulmán, representante de una civilización oriental, a quien se disputan todas las potencias de Occidente. Inglaterra le recibe, Mussolini le festeja, Francia se muestra celosa porque aún no la ha visitado oficialmente y por último, el soberano de la Iglesia Universal, le acoge en todo su séquito, rodeándole de la pompa oficial y dispensándole de las muestras de sumisión que le otorgan los creyentes, aún los que ostentan su cabeza coronada con los atributos de alguna soberanía temporal. Fuad, no ha besado su sardalia, ni siquiera su mano, ni se ha postrado de hincos ante él, ni se ha destocado la cabeza. Su diálogo, ha transcurrido, permaneciendo sentado a la diestra del Pontífice.

El Vaticano, siguiendo su política, usa el tono que las circunstancias le permiten para predicar el Evangelio. Cada época tiene el suyo; en la Roma antigua, la Iglesia se albergaba en las catacumbas y llenaba de mártires los cirios; en la Roma de Mussolini, el Pontífice alterna la recepción de soberanos creyentes que besan su pie y le hablan de rodillas, con la de soberanos que no creen, le saludan militarmente y se sientan a su lado.

Por todas partes se va a Roma; pero Roma sabe también que cualquier camino es bueno para difundir por él sus doctrinas.

UGO MENGUINI

«La estatua de la Libertad es la farsa más grande de Norteamérica»

Así lo afirma un escritor francés
París.—«La estatua de la Libertad es la farsa más grande de vuestra tierra de esclavitud e hipocresía».—Ni el alma puede ya decir un americano que le pertenece.»

Según Rosny, el número de prohibiciones es aterrador y cada día aumenta más. Si un hombre bebe un poco más de lo corriente, lo que sucede a la mayoría de los europeos, corre el riesgo en los «libres» Estados Unidos de ser tratado como un criminal. No cabe duda de que dentro de algunos años el inocente placer de fumar un cigarrillo será castigado con el pago de una multa o con la cárcel.

«La ley actual sobre la inmigración es igualmente intolerable. Las autoridades norteamericanas llegan al límite, obligando a que los inmigrantes tengan dinero, buena salud y muchos certificados.»

América sería un edén si los reformadores no la hubiesen cogido bajo su tutela.»

LA TORRE INCLINADA DE PISA

Roma.—Nuevamente ha sido colocada sobre el tapete la tan debatida cuestión de si la torre inclinada de Pisa se encuentra en grave peligro para su estabilidad, a consecuencia de un avance periódico de su inclinación durante los últimos 20 años.

Esta cuestión ha sido recientemente definida mediante el informe de una comisión científica nombrada al efecto.

La citada comisión ha podido comprobar que, aunque en efecto, la inclinación de la torre ha venido aumentando en los últimos años, no hay, sin embargo, por ahora, motivo para temer seriamente por la estabilidad del histórico monumento.

Según mediciones rigurosamente hechas en la cúspide de la torre inclinada ha podido comprobarse que ésta ha verificado un movimiento de algo más de media pulgada en los últimos veinte años.

El movimiento es mucho menor en los últimos años de este largo período, hasta el extremo de que hoy puede considerarse que la torre ha quedado en absoluta inmovilidad, ya que el movimiento de los últimos nueve años ha sido tan poco sensible que apenas corresponden cuatro centésimas de pulgada por año.

Aunque por todo lo declarado, la comisión sienta la conclusión de que

ACTUALIDAD GRÁFICA



LOS GRANDES VUELOS TRASATLÁNTICOS

Los aviadores alemanes que ayer salieron para los Estados Unidos y las familias de los mismos en unión de los pasajeros minutos antes de emprender el vuelo. De izquierda a derecha: Loose y Kochi pilotos del «Bremen» con su pasajero Baron de Humboldt. Ristic y Edzard pilotos del «Europa», con su pasajero Knicker-Bocker. Este último aparato tuvo que regresar a su base a las pocas horas de su salida.

no hay peligro inmediato de ruina, aconseja que se efectúen prudentes reformas encaminadas a reforzar el basamento de la torre, cuyos cimientos han sido perjudicados a causa de infiltraciones de agua.

La comisión continúa, sin embargo, sus estudios con objeto de llegar a más concretas conclusiones, encaminadas a encontrar los mejores medios para evitar el aumento de la inclinación.

Reforma de la carrera judicial

Por el decreto-ley de reforma de la carrera judicial, aprobado en el Consejo de Santander, los funcionarios de la carrera judicial, excepto los y presidentes de Sala de las Audiencias de Madrid y Barcelona, quedarán divididos en dos clases: jueces y magistrados, y cada una de estas clases comprenderá tres categorías, que se denominarán de entrada, de ascenso y de término.

Los jueces, cualquiera que sea su categoría, podrán servir indistintamente cualquiera de los Juzgados de primera instancia o presidencia de Tribunal Industrial que no sean los de Madrid y Barcelona, los de capital de Audiencia territorial con vecindario mayor de 100.000 almas (hoy Granada, Sevilla, Valencia y Zaragoza) o los de población en la que por su importancia se reserven o lo sucesivo los Juzgados para ser servidos por magistrados.

Los magistrados de entrada serán los que actualmente se llaman de Audiencia provincial y ocupan cargos de esta clase o Juzgados o presidencias de Tribunal Industrial asignados a su actual categoría; los de ascenso, los que ahora se llaman de Audiencia territorial y desempeñan plazas de esa clase o presidencias de Audiencia provincial, o Juzgados o presidencias de Tribunal Industrial en Madrid o Barcelona, y los de término los que actualmente son presidentes de Sala, presidentes de Audiencia provincial donde hay Audiencia territorial, o magistrados de las Audiencias de Madrid o de Barcelona.

Los magistrados podrán serlo de cualquier Audiencia y podrán también ser presidentes de cualquier Audiencia provincial, presidentes de Sala de las territoriales, con excepción de las de Madrid y Barcelona, y jueces de primera instancia y de instrucción o presidentes de Tribunal Industrial en Madrid, en Barcelona, en las capitales de Audiencia territorial con vecindario mayor de 100.000 almas (hoy, Granada, Sevilla, Valencia y Zaragoza) y en cualquier otra población donde por su importancia se reserve a los magistrados el desempeño de los Juzgados. Podrán igualmente ser secretarios del Consejo Judicial.

La remuneración de los jueces de entrada, ascenso y término será la misma asignada actualmente a los funcionarios de las expresadas categorías.

La de los magistrados de entrada, ascenso y término será la correspondiente actualmente a los magistrados de Audiencia provincial, magistrados de Audiencia territorial que no sean las de Madrid y Barcelona, y presidentes de Sala de las mismas Audiencias, respectivamente, o la que ulteriormente se determine.

Los presidentes de Audiencia territorial serán designados libremente por el ministro de Gracia y Justicia entre los magistrados de término y podrán ser separados libremente por acuerdo del Consejo de ministros y designados a cualquiera de los cargos de magistrados. Los presidentes de Audiencia provincial serán designados en la misma entre magistrados de cualquier categoría y separados también por el mismo procedimiento.

La plantilla de magistrados y jueces será la siguiente:

Magistrados de término, incluyendo los presidentes de las Audiencias territoriales, con excepción de las de Madrid y Barcelona 76.

Magistrados de ascenso, 152.

Magistrados de entrada 113.

Esta plantilla que actualmente consta de 107, se completará cuando asciendan a magistrados los siete jueces de término que aún quedan en población mayor de 100.000 almas, capital de territorio, y se amortice una plaza de secretario del Consejo Judicial, conforme al artículo 5.º del Real decreto de 21 de Junio de 1926.

Jueces de término, 87.

Esta plantilla, que hoy consta de 94, quedará reducida a la cifra expresada cuando asciendan a magistrados los siete jueces de término a que se refiere el párrafo anterior.

Jueces de ascenso, 183.

Esta plantilla, que ahora consta de 139, quedará reducida a la cifra expresada cuando se amortice una plaza de secretario del Consejo Judicial, según el artículo 5.º del Real decreto de 21 de Junio de 1926 («Gaceta» del 22), y cuatro de jueces de Juzgados cuya supresión está acordada.

Jueces de entrada: el número que expresa la diferencia para completar el de jueces y presidente de Tribunales Industriales de su clase, según resultado de la demarcación judicial en estudio, sin que pueda llegar a la cifra actual. Consta de plantilla actualmente de 239.

La clasificación actual de los Juzgados será sólo indicadora de la mayor o menor importancia que tengan; pero no influirá en la categoría de los jueces que lo desempeñan. Cuando correspondan el ascenso a un juez se entenderá que desea continuar en el Juzgado donde presta sus servicios y continuará en él mientras no formule solicitud de traslado. Sin embargo, el ministro, oído el Consejo Judicial, podrá trasladar al juez a cargos de mayor importancia.

Tampoco la clasificación de Audiencias en territoriales y provinciales influirá en la categoría de los magistrados, que podrán ser de cualquiera de las tres categorías.

Cuando el decaimiento de las facultades físicas de un juez o magistrado le pongan en evidente inferioridad en el cargo que ocupa, podrá ser trasladado a otro cargo de su misma clase, de menor trabajo, sin que esto signifique nota desfavorable en el expediente.

Los jueces y magistrados serán necesariamente trasladados cuando lleven diez años de residencia continua en una población, y no podrán volver a ser destinados a ella hasta que trascurran tres años desde que fueron trasladados. Se exceptúan Madrid y Barcelona, donde a los diez años de residencia el traslado no será obligatorio. Estos preceptos no son aplicables a los presidentes de Sala y magistrados del Supremo, ni a los presidentes de Audiencia, de Sala o de Audiencia provincial de Madrid y Barcelona.

El nuevo obispo de Vich

Después de la llegada a su Diócesis

En *La Vanguardia* del jueves leemos las siguientes líneas:

El lunes, conforme anticipamos a nuestros lectores, el padre Perelló celebró de pontifical en la Catedral de Vich, con asistencia del Ayuntamiento y demás autoridades.

Actuaron de diáconos de oficio los canónigos doctores Casadevall y Molas; de honor los doctores Alejos y Galobardes, y, de presbítero asistente, el deán doctor Jaime Serra.

El canónigo magistral, doctor Lladó, después del Evangelio pronunció una breve plática acerca de la Virgen

María, como «Regina Martirum», exaltando el amor a la Cruz y al sacrificio.

Terminado el oficio dió el nuevo prelado su primera bendición papal al pueblo, lo cual asistió a la ceremonia religiosa en mayor número que el que acostumbra acudir al oficio del día de la fiesta mayor.

Estacionada la concurrencia en la plaza de la Catedral aguardó la salida del señor obispo, quien al salir fué ovacionado con gran entusiasmo para demostrarle una vez más respeto y amor. El nuevo Pastor correspondía a las aclamaciones del pueblo emocionadísimo, dando su bendición.

Llegado al palacio episcopal, fué visitada oficialmente por el Ayuntamiento en corporación, teniendo para todos sus miembros palabras de cariñoso afecto.

El martes por la mañana visitaron al señor obispo: el cabildo, beneficiarios de la catedral, catráticos del Seminario, órdenes religiosas y la junta de la Casa de Caridad.

Después de la residencia coral de la tarde, el señor obispo devolvió la visita al cabildo catedral, pronunciándose los discursos protocolarios y departiendo después largo rato con todos los canónigos.

Al anochecer estuvo en el Ayuntamiento para corresponder a la visita que le había hecho el día anterior, siendo allí obsequiado con un lunch, mientras la Banda Municipal daba un concierto en la plaza Mayor.

Eran las diez de la noche cuando apareció en el balcón principal del Ayuntamiento el padre Perelló saludando con risueño semblante al gentío, nunca visto en tan gran número en la plaza, mientras se le tributaba una ovación estruendosa, que se repitió con viva emoción al dar desde aquel sitio la bendición a toda la ciudad.

Se disparó seguidamente un magnífico castillo de fuegos artificiales, y al retirarse el prelado del balcón recibió nuevas muestras de adhesión y cariño.

Recorrió luego el prelado, acompañado de todas las autoridades, varias calles de la ciudad, profusamente iluminadas, distinguiéndose de un modo especial la plaza Mayor y la calle de Cerrajereros. En todo el trayecto fué

frenéticamente aclamado el prelado y de un modo especial por los vecinos de la rambra del Paseo.

Ayer celebró el señor obispo el santo sacrificio de la misa en el altar de San Bernardo de la catedral, asistiendo a la religiosa ceremonia gran número de devotos.

Durante todo el día de ayer en el Palacio Episcopal se repartió a todos los menesterosos que allí acudieron una cantidad de limosna.

Susbanando una falta observada en nuestra información al dar cuenta de la recepción del nuevo prelado en el Palacio Episcopal el día de su llegada, debemos hacer constar que honró con su presencia el acto en la presidencia el digno comandante militar de la plaza señor Sena y que los clubs de fútbol locales concurren también a dicha recepción.

El instituto de la Guardia civil y los Mozos de la Escadra, cuyas fuerzas estaban destacadas por la carretera de Barcelona, presentaron armas al peso del auto que conducía al nuevo obispo, contribuyendo en gran parte, tanto en Centellas como en Vich, a la buena organización de todos los actos.

El señor obispo ha prometido a la representación que fué a saludarle del Ayuntamiento de Manresa, que se trasladará a aquella industrial ciudad en los días de su fiesta mayor.

El próximo domingo, a las once de la mañana y en la iglesia parroquial de Santo Domingo, de la ciudad de Vich, nuestro venerable prelado administrará el Sacramento de la Confirmación.

Con motivo de la entrada en la capital de la diócesis del nuevo obispo, los periódicos de la localidad han publicado números extraordinarios con diversas fotografías del P. Perelló, mereciendo especial mención la titulada «Fructum afferatis» que se publica para uso particular de los seminaristas de la diócesis.

Con motivo del cese del cargo de secretario de cámara del obispo de Vich, nos complacemos en testimoniar al canónigo bibliotecario de aquella catedral, ilustre doctor Ramón Casadevall, nuestro más reconocido agradecimiento, por las facilidades dadas para poder cumplir nuestras tareas informativas.

Por Telégrafo

Los grandes vuelos

El vuelo París-Nueva York

París.—Después del vuelo de ensayo realizado ayer por los aviadores Costes y Diéudonné se cree inminente la partida de estos aviadores para el vuelo Francia-América.

El ministerio de la Marina ha dado órdenes a la Comandancia de Lorient para que a partir de hoy, sea vigilado el litoral, comunicando a menudo el estado del mar y el tiempo reinante. Si las condiciones atmosféricas son favorables créese probable que Costes y Diéudonné en su aparato «Nungesser-Coli» emprendan el vuelo en el día de mañana.

Además de este vuelo que parece inmediato se preparan para la travesía del Atlántico otros aviadores y especialmente Drouhin en el «Miss Columbia», Givon y Corbú en el «El Pájaro Azul».

El «Nungesser y Coli» efectúa un vuelo de ensayo.

Le Bourget.—Costes y Je Brix, que han terminado a bordo del «Nungesser y Coli» la instalación de su aparato de telefonía sin hilos, han volado sobre el aeródromo a las siete y diez minutos, trasladándose luego a Ville-Coublay.

El aparato volaba a muy baja altura y el motor funcionó en todo momento perfectamente.

Los aviadores calculan que la velocidad alcanzada fué de unos 270 a 280 kilómetros por hora.

Bertaud está dispuesto a emprender el vuelo.

Nueva York.—El aviador Rortaud ha declarado que estaba listo para emprender el vuelo de Nueva York a Roma, a bordo del aeroplano «Old Glory».

Según ha declarado, tiene la intención de seguir el trayecto Halifax-Terranova-Burdeos y Roma.

La aviadora alemana Rasche

Nueva York.—La aviadora alemana Thea Rasche insiste en efectuar el vuelo Nueva York-Berlín.

Intentará la travesía con un aparato alemán, que ha pedido ya a su país.

El Derby aéreo

Honolulu.—A las 12,23, hora Honolulu ha llegado el avión de Woolaroc, ganando la copa Dols y el premio de 25.000 dólares. Ha cubierto el recorrido de San Francisco de California a Honolulu en 28 horas, 17 minutos y 20 segundos.

A las catorce horas, 20 minutos aterrizó en segundo lugar el avión Alcha.

De la detención de un alemán

Madrid 18 (11 n.)

El embajador alemán ha enviado la siguiente nota a los periódicos:

«Un funcionario de la Embajada de Alemania visitó ayer en la Cárcel Modelo el subdito alemán detenido por la policía española hace varios días en Argamasilla de Alba.

De esa visita, el aludido diplomático sacó en conclusión que el detenido no tuvo participación alguna en el asesinato del presidente del Estado de Baviera ni en los acontecimientos relacionados con su elección.

Se trata de vulgar aventurero llamado Juan Jonwana Adam, cuya familia honorabilísima y de posición modesta reside en Baviera, según se deduce de los documentos y fotografías que existen desde el año 1922 en el Consulado alemán de Madrid y del

contenido de las cartas de la familia del detenido.

Este se halla en la cárcel por orden gubernativa como indocumentado y a disposición de varias autoridades judiciales españolas que le persiguen por diferentes actos delictivos que cometió durante su estancia en España.

Verbalmente han agregado en la Embajada alemana lo siguiente:

«Nuestra creencia es que se trata de un delincuente vulgar. Desde luego está descartado que pertenezca a una familia humilde pero honestísima.

Lo que no hemos podido averiguar es si en Alemania cometió o no algún delito. Lo más probable es que se trate de un aventurero que para poder vivir se hizo pasar por conde. luego por aviador español y últimamente por oficial del Tercio extranjero.

Parece que ha estado en diversos puntos de América, de donde han comenzado a recibirse noticias y no sería extraño apareciese complicado en algunas estafas de poca monta.

Siguen realizándose toda clase de investigaciones para ver si el detenido es culpable de algún delito.»

La guerra en China

Los éxitos nordistas

Madrid 18 (11 n.)

Nankín.—Los nordistas se han apoderado de Pu Kau y han comenzado el bombardeo de Nankín.

Los subditos británicos han sido evacuados a bordo de un crucero y de un vapor que actualmente se hallan anclados en la orilla Sur del del Pang-Tse.

La situación en Nankín

Shanghai.—Según noticias recibidas del frente, las tropas nordistas han enviado un ultimatum a los defensores sudistas de Nankín, avisándoles que la ciudad será bombardeada hoy intensamente, si no se rinde.

El comandante militar de Nankín en vista de ello, ha entrado en negociaciones con los nordistas para encontrar una fórmula de arreglo que evite los horrores del bombardeo de aquella plaza.

Parece que la población, de Nankín simpatiza totalmente con el general nordista Sun-Chuan-Fang y hasta se asegura que dos divisiones de las tropas que guarnecen en Nankín intentaron pasarse a los nordistas.

En Shanghai

Shanghai.—El comisario chino de Asuntos extranjeros se ha negado a entregar las alas del avión que se vió obligado a aterrizar fuera de la concesión británica, en vista de esto el comandante de las tropas británicas ha hecho ocupar de nuevo los puestos de la línea del ferrocarril de Shanghai-Hang-Tcheu, que habían sido ocupados ya a principios de año durante los disturbios.

El comandante inglés ha ordenado además que la línea sea cortada.

FABRA

SE NECESITA

Una media oficial planchadora en la casa de bordados

DOLORES RIBERA

San Miguel, 149-1.º

El médico SION RIERA

De enfermedades de pecho y nutrición, participa a sus clientes que durante Julio y Agosto solo visitará en Palma, los lunes y viernes.

OPORTUNIDAD ÚNICA
Hasta el 30 de Agosto
Remate de los géneros de Verano
 Artículos desde 6 a 30 pts. metro. Se saldan a 2 pts. id.
 Almacenes **LE PRINTEMPS**, San Nicolás, 1, 3 y 5
Artículos para Baños
SASTRERIA MODISTERIA

EL BANCO PENINSULAR

Participa a sus asociados que ha trasladado sus Oficinas al edificio de su propiedad, calle **SINDICATO**, número 188—B.

INSTITUTO RIPOLL
 Centro Politécnico de 1.º y 2.º Enseñanza.
 Calle del Obispo Maura, número 8.—Palma.
 Admite alumnos externos, medio-pensionistas y pensionistas para toda clase de estudios y carreras, desde la primera enseñanza inclusive.

¡NO CABE DUDA!
 La mejor máquina para **COSER y BORDAR** es la **WERTHEIM «RÁPIDA»**
 La preferida en todos los buenos talleres de costura y bordados.
Gran Premio en la Exposición del Mueble en Barcelona año 1923.
 MARCA que ha ganado recientemente el CONCURSO del ESTADO ESPAÑOL para la provisión de máquinas coser y bordar a las ESCUELAS NACIONALES de 1.ª enseñanza.
CASTELL y MASSOT
 Venta al contado y a plazos. Santo Domingo, 6 a 10—Palma.

LAS DOS GOLFAS

scy y ahora el único que sabe dónde está la suya.

—¿Cómo!... exclamó Jacobo espantado.

—¿Usted se atreve...?—gritó Fouquereuil colérico.

—Yo he hecho de ella un rehén que le obligará a usted a romper ese silencio que me mata... He sabido que ella tenía que pasar hoy por aquí, y con ayuda de unos compañeros a quienes he pagado con el dinero que traía del presidio, me he apoderado de ella y no se la devolveré a usted si antes no me dice dónde está la mía. Conque hable usted, o si no, no sabrá nada.

—¡Por tío... tal vez! repuso Ermelin inspirado por una idea súbita.—Pero yo conozco a tu cómplice a quien he visto hace muy poco contigo... Es Luis Renard... Salíais juntos de la estación esta tarde cuando yo he ido allí a llevar una carta.

—Luis Renard!... pensó Fouquereuil con terror.

Y atrayendo a Jacobo hacia sí, murmuró a su oído:

—¡Pero ese es el miserable que persigue a la hija de Blanca!

—¿Es verdad!...—respondió Jacobo cuyo corazón se desgarraba torturado por mortal angustia.—¡Y en sus malos está la pobre criatura!

—¿Dónde está?
 —En el lugar adonde se la ha llevado y donde me ha dado cita; en una isla a quinientos metros de aquí. Allí debía yo aguardar a todos; ellos llevaban un bote.

—¿Una isla?... ¿dónde?... ¿En el Sena será, pues?
 —No; en el Oise... por allí...—indicó Rondeau con un ademán.

—¿Si no hay en el Oise ninguna isla...
 —Pues así me lo ha dicho él.

—Pues ese hombre te ha mentado al darte una cita semejante, porque no hay ninguna isla en estos parajes.

—¡Ah! ¡jamal!... ¡Se ha burlado de mí!

—Y entonces, ¿adónde se la habrá llevado?...—dijo Fouquereuil con rabia.

—Vamos por partes: ¿dónde os habéis separado?...—preguntó Jacobo.

—Abi mismo. Veán ustedes: ése es el sitio en donde se ha dado el golpe.

Los tres se dirigieron hacia los espinos.

—¿Qué oigo?...—dijo de pronto Jacobo acercándose a la ramba del tallo... ¡Escuchad! ¡Si es la tuya!... Oíase, en efecto, gritos ahogados hacia la orilla.

—¿Hay alguien por ahí?...—dijo Rondeau.

—Vamos a ver.

Los tres hombres avanzaron en la oscuridad hacia el lugar de donde partían los gemidos, y a algunos pasos distinguieron vagamente, apoyados contra un tronco un bulto que parecía tener forma humana.

—¿Parece una mujer!—dijo Fouquereuil.

—¡Flavia!...—exclamaron a la vez los dos padres y el doctor al acercarse a ella.

Desigaronla rápidamente cortando las cuerdas y arrojándole la moraza y el pañuelo que la ahogaban.

—¡Mi padre!...—gimió la pobre, anonadada por aquel encuentro inesperado.

—¿Tú?... ¿Cómo estás aquí?...
 —¡Oh! padre, por compasión, no me preguntes nada. No se trata de mí, sino de mi hermana ¿entiendes? ¡Oh!... ¡señor de Fouquereuil, usted no lo sabe!... ¡Los miserables que me han atado a ese árbol se la han llevado!...

—¿Cómo lo sabe usted?... ¿Estaba usted, pues, con ella?
 —Sí; la pobrecilla había venido a verme de incógnito...

—¡Ah!—exclamó Jorge—¡Debí haberlo previsto!

—Yo la acompañaba a su regreso...
 —¿Y Ursula... su criada?
 —No sé... íbamos a reunirnos con ella...
 —¿Y qué más?...
 —Los miserables eran cuatro... Luis formaba parte de la cuadrilla; lo ha reconocido bien... Estaban escondidos, y cuando hemos pasado junto a ellos se han arrojado sobre nosotros...

—¿Adónde habrán conducido a su víctima?
 —No lo sé... no he podido ver nada... Yo estaba amordazada, ciega, y solamente he oído sus cantos y los golpes de los remos... Debían tener una barca preparada...
 —Sí; así estaba dispuesto.
 —¡Oh, padre mío, perdóname!

imploró Flavia.—Yo me uniré a ti y daré mi vida si es preciso para encontrar a mi hermana, a tu otra hija, que yo he sabido conservar pura, y a quien Dios nos permitirá salvar antes que su honor sucumba...

Rondeau no retiró su mano que la desdibada bababa con sus lágrimas.

—Ven con nosotros—dijo.—Tú conoces al miserable que nos la ha robado...
 —¡Ay! ¡por desgracia mía!
 —Y tú no gularás.
 —Es preciso que la hallemos, Flavia—dijo Ermelin.—Y sobre todo que la hallemos pronto.

—Aguarden ustedes... Durante el tiempo que he permanecido inmóvil y agorrotada he reflexionado... En todo ese infernal complot, Luis no ha obrado solo, sino que ha debido ser ayudado por una mujer... una mujer que me odia... una rival: Lina la Garbosa... ¿Saben ustedes? aquella con quien reñí...

—¿Qué papel puede haber desempeñado esa mujer?...—preguntó el médico.

—No lo sé; pero ella es capaz de todo por satisfacer su rencor, hasta de favorecer la infame pasión del miserable hacia «Pochita»... ¿Quién sabe si será ella la que custodia y secuestra a la pobre niña?

—Flavia tiene razón!—opinó Fouquereuil después de breve reflexión.—Hay que buscar a esa mujer. ¿Dónde vive?
 —No lo sé.
 —Pero en París—dijo Ermelin.—esa Lina tiene una dirección... y usted debe conocerla.
 —Se ha mudado tantas veces que

ya no recuerdo nada—respondió Flavia con desaliento.

—Se puede averiguar.
 —¡Oh! sí, sin duda—dijo la hija de Rondeau cuyo semblante se iluminó súbitamente.—En el Moulin-Rouge donde ella baila, deben saberlo de fijo.

—¿En el Moulin-Rouge?
 —Allí estará ella esta noche, de seguro.

—¡Será demasiado tarde!...—exclamó Jacobo cuyo sufrimiento era indecible.—Habría que arrancar en el acto a esa infeliz de las manos de ese miserable antes de que haya podido cometer su nefando crimen.

—Señor de Fouquereuil—dijo Rondeau—si con mi vida pudiera pagar la salvación de mi hija, yo la daría con mucho gusto. ¿Qué puedo hacer?... Corro a ejecutar lo que me diga. Poco me importa que me envíen otra vez a presidio con tal de que yo la salve.

—Ante todo—dijo el magistrado,—hay que encontrar en seguida a esa mujer de que habla Flavia.

—¡Yo iré, yo!—exclamó esta.—Yo la descubriré y la haré hablar... Ven tú conmigo, padre; quiero merecer el perdón que me has requerido; quiero devolverte esa hija por la cual he llegado a ser la miserable a quien has maldecido con justicia... Ven, ven; iremos juntos.

—Sí; marchen ustedes los dos—dijo Ermelin a Rondeau.—Corran a la estación; dentro de algunos minutos debe pasar un tren para París.

—¿Y nosotros? ¿No haremos nada para salvar a mi hija?—preguntó Jorge.

+

Don Francisco Bosch Oliver

Ha fallecido a los 66 años de edad, habiendo recibido los últimos Sacramentos.

R. I. P.

Su hijo, hijas, hijos políticos, hermano D. Jaime, hermana política, nietos y sobrinos, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan su asistencia al rosario que en sufragio de su ama se rezará en la Iglesia de San Francisco hoy a las nueve de la noche y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.
Casa mortuoria: Plaza San Francisco, 4.

LA RESIDENCIA DEL ESTUDIANTE
Avenida Alejandro Roselló, número 89—Palma.
Pensionado dedicado única y exclusivamente a **estudiantes**, sea cual fuere la carrera que estudien y el Centro de Enseñanza oficial o PARTICULAR a que asistan. Admite medio-pensionistas.

RECAMBIO Y ACCESORIOS S. A.
BARCELONA
SUMINISTROS GENERALES PARA
Automóviles-Aviación-Industria
Representante para Baleares
ANTONIO ROSSELLÓ CELABERT
SOL-38-1.-PALMA

Informaciones

El festival taurino de "La Asistencia Palmerana"

Son muchos los elogios que se están haciendo de los cuatro becerros que se tienen preparados en los corrales de nuestra plaza de toros, para lidiarse el próximo domingo en este festival, por su hermoso trapío, lo cual ha hecho que vaya en aumento considerable la animación reinante para presenciar la altruista fiesta organizada por esta Sociedad.

Nos replica la comisión organizadora hagamos público que las invitaciones de los señores socios, son intransferibles, lo que se hace público con el fin de no encontrarse en el caso de denegar la entrada a persona alguna que vaya provista de dichas invitaciones sin ser socios.

Además nos comunica que con el fin de dar el mayor número posible de facilidades a los señores socios, se facilitarán invitaciones en el Club Delmonte y en la barbería de don Pedro J. Morey de la Plaza de San Antonio.

do lucidísima y de consiguiente dotada de gran atractivo. Los encargados de la realización de la misma han hecho una buena labor, puede decirse que han echado la casa por la ventana por lo que cabe felicitarlos.

Los fuegos artificiales celebrados el miércoles resultaron mucho, viéndose mucha novedad de fuego en las piezas fijas y lucidos los disparos con fuego al aire.

El baile celebrado anoche, se vió concurridísimo y gustó extraordinariamente. Fueron aplaudidos los danzantes encargados de la realización de los baillables.

Dirigió dicho baile el maestro Valves. Las parejas infantiles Valvés, con gran donaire bailaron la «Jota de l'efesta», los «Granaderos» con zapateado acompañado del juego de pandeteras, «El Vito» y los tres boleros antiguos. Hicieron las delicias de la concurrencia, siendo, con dicho motivo, premiada su labor con grandes aplausos.

Duró el golgerio y la animación hasta las dos de la madrugada.

Esta mañana han sido repartidas las clásicas cocas a los cofrades de la fiesta; reinando, con dicho motivo, mucha animación y alegría en el populoso Arrabal.

Por la noche habrá música, por las mejores bandas de la localidad, en cuatro o cinco lugares del perímetro que comprende la fiesta. Tocarán, dichas bandas sobre los catafalcos y tabladillos levantados al efecto.

Con motivo de dichas fiestas muchas calles de Santa Catalina están engalanadas. A la entrada de la calle de San Magín se ha colocado un bonito arco que ostenta en el centro, la Imagen del Santo, rematado, el adorno que le rodea, por un letrero que dice: «Gloria a San Magín».

En suma, una buena fiesta.

Acto benéfico
Un nutrido grupo de distinguidas señoritas veraneantes en el creciente caserío del Arenal, organizan un acto a favor de las Hermanas de la Caridad residentes y en dicho lugar, y al efecto han trabajado bonitas labores y van recogiendo multitud de objetos que se distribuirán mediante una tómbola que tendrá lugar el próximo domingo 21 de Agosto.

Dada la animación que reina entre el elemento joven se espera un excelente resultado.

Choque de autos
La comadrona doña Margarita Gelabert Gelabert, con ejercicio en la ciudad de Manacor, denunció a la guardia civil el día 17, que, en ocasión de transitar por las calles de la población guiando su auto, al llegar al cruce de la calle de San Ramón con la de la Infanta, chocó contra su vehículo el auto que guiaba Pedro

Cabrer Sansó, por no haber dado las señales prevenidas, resultando, dicha señora, con varias erosiones en distintas partes del cuerpo y el auto con desperfectos valorados en unas 125 pesetas.

La benemérita, después de instruido el correspondiente atestado, puso el hecho en conocimiento del Juez.

Verbenas en el Mediterráneo

La última verbenas celebrada en el Mediterráneo se vió en extremo animada, dedicándose el elemento joven al baile hasta hora avanzada de la madrugada, celebrando los escogidos baillables que con tanto acierto interpreta la Orquestina Padró.

Para mañana sábado por la noche se anuncia la última verbenas de la temporada, y en ella, como despedida la Orquestina Padró interpretará los baillables más selectos de su extenso repertorio.

Intento de suicidio.—Un hombre gravemente herido

La Guardia Civil del puesto de Campos del Puerto ha puesto en conocimiento del señor Gobernador el siguiente hecho:

A las primeras horas del día 17 tuvo noticia de que en la noche del día 14 al 15 había sido hurtado un cerdo de 7 arrobas en el huerto llamado de «Son Perot» del término municipal de la referida villa. Era, el animal propiedad del dueño de dicho predio D. Juan Más y Más.

Hizo gestiones la Benemérita para descubrir al autor o autores del hecho, y pudo saber que, en el lugar conocido por «Salobre», cerca de los baños de Campos, en un matorral había un cerdo amarrado y escondido, que examinado por el Juan Más reconoció que era el que le faltaba.

Continuaronse las pesquisas y como quiera que se notaron huellas de unos pies, que, al parecer, procedían de una casita de campo propiedad de Rafael Mesquida Lladó, se siguió el rumbó que indicaban dichas huellas hasta llegar a una copada biguera a cuyos pies se veía la tierra removida, y esparcido en la misma guisantes, maíz y otros alimentos propios para el ganado de cerda. Ello pareció indicar que en el referido lugar se había tenido estacionado un animal de dicha clase.

Sospechando la Guardia Civil que el Rafael Mesquida Lladó pudiera ser el autor de dicho hurto le detuvo y estrechó a preguntas negando, sin embargo, toda participación en el hecho.

Con objeto de interrogar a Francisco Más, que vivía en una caseta de las inmediaciones de la del Rafael Mesquida, se separó la pareja, dejando a aquel; más, apenas hubo andado 150 metros oyó una fuerte detonación que le puso en alarma, retrocediendo para saber lo que ocurría.

Con el consiguiente asombro vióse que Rafael Mesquida Lladó yacía sobre el piso de su caseta, boca a bajo y bañado en sangre a consecuencia de la gran hemorragia por una herida producida por el disparo.

Considerándose, desde los primeros momentos, gravísima la herida que se había producido el Mesquida se llamó apresuradamente al señor Juez, quien se constituyó en el lugar del hecho ordenando la traslación del herido a su casa, en el pueblo, donde el médico le practicó una detenida cura. El doctor calificó la herida de grave.

Asuntos municipales
Asuntos que han de ser tratados en la sesión que celebrará la Comisión Municipal Permanente a la hora once y cuarenta y cinco minutos del próximo lunes 22 agosto de 1927.

Acta de la anterior.
Aprobación de cuentas.
Permisos para obras particulares.
Nóminas tribunal tutelar para niños.

Preparación Presupuestos 1928.
Permisos para obras particulares.
Suministro y colocación de bordillo.

Existencias de aceite
El señor Gobernador ha publicado la siguiente circular en el Boletín Oficial de la provincia:

«Interesando el Ministerio de Hacienda conocer de una manera constante las existencias de aceites minerales en esta provincia, ha dispuesto que por esta Delegación le sea remitida al fin de cada semana una nota telegráfica de dichas existencias.

A este objeto, y habiendo la superioridad encarecido que para la ordenación de este servicio se pongan de acuerdo la Delegación de Hacienda y el Gobierno Civil, he decidido publicar la presente circular a fin de que por parte de todos los Ayuntamientos de la provincia, donde hu-

biese existencias de aceites minerales, sea enviado semanalmente a dicha Delegación un parte expresivo de tales existencias, para que por aquellas Oficinas puedan ser suministrados los datos que interesa el Ministerio del ramo.»

Peticion de una carteria para Son Ametller

En visita realizada por nuestro amigo don Baltasar Valentí, al Excelentísimo señor Gobernador Civil, le hizo entrega de una solicitud de 565 firmas que por mediación de nuestra primera autoridad se dirige al Director General de Comunicaciones, pidiendo con el mayor encarecimiento la creación de una carteria de Son Ametller, hoy privados o poco menos de tan importante servicio el Gobernador eoo siempre de toda petición justa y que tienda a la mejora de la población prometió apoyar dicha solicitud a fin de que pronto sea un hecho la efectividad del referido servicio.

Comité Paritario del Comercio al por menor

En reunión celebrada por este Comité Paritario del comercio al por menor el día 18 del corriente se tomó el siguiente acuerdo:

En cuantos comercios sus dueños habiten el local como vivienda, durante las horas de cierre acordado por este Comité Paritario, colocarán un letrero a la vista del público con la siguiente inscripción: Cerrado el Comercio para la venta.

Este acuerdo entrará en vigor a los ocho días de su inserción en el Boletín Oficial.

Se publica con fecha 18 del actual Sucesos y desgracias

Esta tarde varios urbanos, por disposición de sus jefes, han conducido a un pobre demente al Manicomio, operación que ha costado bastante trabajo a causa de lo exaltado que estaba dicho individuo.

En la calle de San Cayetano una señora, se ha visto, esta mañana, acometida por un síncope que le ha privado de los sentidos.

La han auxiliado varios transeúntes, quienes, después de repuesta la han acompañado a su casa.

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado esta mañana, una anciana que a consecuencia de una caída se ha producido una herida en una pierna.

En la calle de la Misión un perro ha mordido a un niño, produciéndole una herida leve en una mano.

En la calle de Alfonso XIII han chocado esta mañana dos autos, resultando ambos vehículos, con desperfectos en la carrocería.

Ni choferes ni pasajeros han sufrido daño alguno.

Buque de guerra franceses en Palma.

Esta mañana a las nueve y media ha llegado a nuestro puerto fondeando frente a la farolá un buque de guerra de nacionalidad francesa.

Se trataba transporte de guerra «Loiret» que se dirige a Tolón remolcando un aligbe y debido al temporal reinante en alta mar ha tenido que entrar de arribada forzosa.

El transporte francés que desplaza 1.350 toneladas va al mando del teniente de navío Mc. Alez Jr.

Procede de la prefectura marítima de Rochefort Sur Mer habiendo hecho escalas en Coruña y Orán.

Si esta tarde abonanza el tiempo saldrá para el puerto de destino.

Al mediodía ha pasado a bordo del «Loiret» un representante de la Comandancia de Marina de nuestro puerto.

Gobierno civil

El señor Gobernador ha sido muy visitado estos días por personalidades de los pueblos.

Le ha visitado, también, el General de la guardia Civil don Antonio Juliá Noguera.

Fue a de lo más arriba referido nada más de particular tenía el señor Gobernador para comunicar a los periodistas.

Disparo contra el Guardia Jurado

El guarda Jurado del predio «Son Blau», Jorge Castelló Gual, denunció a la Guardia civil del puesto de Santa Margarita que, él y su perro habían sido agredidos a tiros por un cazador furtivo que se estaba escondido en una mata de dicha finca.

A consecuencia del disparo murió el perro que era propiedad del dueño de la finca, resultando, el referido Jurado, afortunadamente, ileso.

MEDITERRÁNEO HOTEL

Mañana sábado a las nueve y media
Gran Verbena última por la Orquestina Padró, que agradecida a las atenciones de la distinguida concurrencia tocará sus mejores bailes.
Cubiertos a 8 ptas. Se reservan mesas.
Tickets de Caballero, 3 ptas. Señoras gratis, mediante invitación.
Adquiriéndose con anticipación ticket de cena la entrada vá incluida.
(Se reserva el derecho de admisión).

El médico J. Carbonell

Participa a su clientela no visitará en su consultorio A. Alejandro Roselló 23 hasta fines del presente mes.

Café Alhambra

ORQUESTINA PADRÓ
Concierto para hoy viernes de 10 a 12 y media de la noche

PROGRAMA:

1.º Amina, Intermezzo	Luike.
2.º Pasión, Salomé, Valse	Jayce.
3.º Galleguita, Tango	Delfino.
4.º La Traviata, Fantasía	Verdi.
5.º Minuetto de Mozart y Bourré	Bach.
6.º Eva, Fantasía	Lehar.
7.º Si tu vois ma tante, Fox	Nelson.
8.º Sally's come back, Charleston	Grey.

Hechas las oportunas averiguaciones se supo que el autor del disparo era un tal Juan (a) el Usuró a quien se detuvo y quien, después de un detenido interrogatorio, se confesó autor del disparo.

Fué puesto a disposición del Juzgado.

Más sobre el hallazgo de un cadáver

La guardia civil del puesto de Calviá da cuenta al señor Gobernador del hallazgo de un cadáver, noticia que nosotros dimos ayer, en la «Caleta de Bendinat».

Añade la Benemérita en su comunicación, que el ahogado era el individuo conocido por «en Miguel» sirviente del «Café Suizo» de esta capital. Y, según rumores—añade—pueda tratarse de un suicidio ya que, según se dice, dicho individuo padecía una enfermedad incurable que le proporcionaba días muy malos.

Continúa, la Guardia Civil, según añade en su referida comunicación, las gestiones para poner en claro el asunto.

Es posible que esta tarde se haga, en el Cementerio Municipal, la autopsia al «Micalet».

COLONIA A GRANEL
PERFUMERÍA FINISIMO
8 ptas. litro
Perfumería LA JAVA Colón, 34.

Notas del Carnaval

PERSONALES

Por la señora doña Francisca Oliver Viuda de Escudero, y oara su hijo don José, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita doña Teresa Alomar.

La boda se celebrará en breve.

Ha sido pedida la mano de la gentil y hermosa señorita Paquita Vich Monserrat, hija del primer maquinista de la Trasmediterránea D. Bartolomé, para el distinguido joven D. José Sellés, hijo del Cajero de la Saucoral del Banco de España en Larache del mismo nombre.

En la noche del martes pasado tuvo lugar en el domicilio del profesor de música don Joaquín Picó una animada reunión con motivo de su fiesta onomástica. En ella tomaron parte sus más aventajados alumnas y alumnos de piano y canto, interpretándose obras de Beethoven, Chopin, Wagner, Schumann, Ruck-Korsakow, Brahms, etc. y como colofón a tan lucida velada el señor Picó a ruego de sus alumnos interpretó al piano como él sabe la «Gran Polonesa» de Weber y dos conciertos de Mendelssohn.

Las numerosas familias que asistieron a dicha velada salieron en extremo complacidas.

NECROLOGICA

† Ha fallecido en Mahón hace unos días el Oficial de Hacienda D. Miguel Mercadal Oleo.

Reciba su familia nuestra condolencia.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona con el pasaje, valija y carga el vapor correo rápido «Mallorca» capitán don Jaime Mulet.

También del mismo puerto ha llegado con carga general el pallebot «Raimundo Lullo» capitán don Nicolás Company.

De Valencia con carga general ha llegado la balandra «Muros 3.º» patrón don Jaime Covas.

DESPECHADOS.—Esta mañana a las doce ha salido con el pasaje, valija y carga para Alicante habiendo de hacer escala en Ibiza el vapor correo «Barceló» capitán don Alejandro Jumme.

Para Andraitx con Abonos saldrá el pallebot «San Miguel» patrón don Joaquín de la Calle.

DE VIAJE

Regresó de su viaje a Marsella nuestro apreciado amigo el oficial del Gobierno civil de esta provincia don Ramón Martínez Sevilla.

En el vapor Mallorca ha regresado hoy el Superior General de la Congregación de los Sagrados Corazones, Muy Reverendo Padre Jaime Roselló, después de haber asistido a la solemne entrada del Obispo de Vich, Rvmo. P. Perelló.

Igualmente ha regresado el rector del Correo de Mallorca nuestro amigo don Jaime Puig.

Esta mañana a las doce han salido en el vapor «Barceló» correo de Alicante e Ibiza don Miguel Capó, don Rafael Cardona, don Vicente Sala, don Manuel Soler, don Miguel Gelabert, don Antonio Ripoll y don Manuel Font.

Esta mañana han llegado en el vapor rápido de Barcelona «Mallorca» don Juan Bonet, don Juan de Olesa, don Miguel Arbós, don Juan Villalonga, don Pedro Gual y don José Blanes.

Igualmente han llegado don Antonio Durán, don José Cielos, don Luis Rufasta, don José Janer, don Antonio Riera, don Rosendo Saez, don Enrique Montero, don Juan Planells, y don Gabriel González.

También han llegado don Enrique Codina, don Antonio Más, don José Rodríguez, don Miguel Mataró, don Juan Blasco y don José Canet.

Ha salido para Barcelona el reputado médico Dr. Bossons, acompañado de su distinguida esposa.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTOS.—San Bernardo, ab., doctor y fdr.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en la parroquia iglesia de San Miguel en honor de la Asunción de la Virgen a los Cielos. Exposición a las seis y media, a las diez, Tercia y Misa mayor. Por la tarde, después de los actos de coro, Rosario, ejercicio procesión, Tedeum y reserva de Su D. M.

OTRAS CUARENTA HORAS.—Empiezan en San Jerónimo, en honor de San Bernardo. Exposición a las siete, a las ocho Misa mayor. Por la tarde a las siete y media Rosario, meditación, estación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES.—En la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará solemne fiesta en honor de San Bernardo. A las siete y media Misa de Comunión general. A las diez y media Misa mayor en la que ensaleará las glorias del Santo el Rdo. Padre Estanislao Domenech, S. J.

En el Oratorio de la Cofradía, desde las seis de la mañana se celebrará misa, a las ocho y media se cantará una Misa solemne.

VISITA.—A la Divina Pastora, en las Capuchinas.

TEATRO LIRICO. Hoy Gran éxito

DE LA COCINA AL ESCENARIO

por GLORIA SWANSON

La parte cívica de dichas fiestas, como ya dijimos también, ha resulta-

Para Tarragona con abonos saldrá la goleta Aurelia patrón don Jaime Vadell.

También con abonos saldrá el laud «Vicentita» patrón don Ramón Monserrat con destino para Vinaroz. De Capdepera ha salido con fruta para Ciudadela el laud «Quervan» patrón don Pedro Morey.

BUQUE DE GUERRA.—Esta mañana de arribada forzosa entró en nuestro puerto el buque de guerra de la marina francesa «Loiret» comandante Alejoz.

AVION.—También amaró esta mañana un avión francés perteneciente a la Latécoere que se dirigía de Argel a Marsella.

TIEMPO REINANTE.—En Palma. Viento Sur fresco, mar del mismo cielo con celajes.

En Alcudia.—Viento Noreste mar marejadilla, cielo con celajes.

En Andraitx.—Viento Norte fresco mar marejadilla, cielo despejado.

En Sóller.—Barómetro 765'2, termómetro, 29, viento Norte fresco, mar marejada, cielo despejado.

En Ibiza.—Barómetro 767'5, termómetro 28'5, viento Norte fresco, mar rizada, cielo despejado.

Vigia Bajoli.—Barómetro 768'9, termómetro, 28'1, viento Sur bonancible, mar rizada, cielo nuboso, horizontes brumosos.

El Tiempo

Observaciones a 3 horas del día ayer, facilitadas por la Estación Meteorológica del Instituto de Baleares.

Presión atmosférica a 0° 762

N. M. G. N. S. C.

Característica de la tendencia barométrica 0'2

Tendencia barométrica D

Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento W

Estado del cielo 24

Temperatura C° 24

Humedad relativa 80

Temperatura máxima de ayer 29

Temperatura mínima 24

Id. id. a descubierta 23

Lluvia en 24 horas 00

De Teatros

Lírico

Se estrenó ayer la película *De la cocina al escenario* cuyo asunto en extremo ameno e interesante hizo pasar un rato muy agradable a la concurrencia.

Gloria Swanson, la celebrada artista realiza en dicho film una irrefragable labor y en una de dos partes luce una colección de factuosas toaletas que fueron en extremo elogiadas para las damas.

Hoy viernes se proyectará nuevamente *De la cocina al escenario*.

Cine Moderno

Como era de suponer, el solo anuncio de una película impresionada por Maciste hizo que acudiese numeroso público a presenciar la proyección de *En la jaula de los leones*, obra presentada con tan gran pompa que causó la admiración de chicos y grandes, la labor de Maciste ya no puede ser mejor, está completada por la de Elena Sangro y Alberto Collo.

El loro bravo, por Freed Thomson, interesantísima.

Es V. cliente de la Su-cursal número 1.º de la CASA MATONS.

En el Consistorio

REUNIÓN DEL PLENO

Esta mañana a las 12'40 se ha reunido el Ayuntamiento en pleno bajo la presidencia del Alcalde señor Marqués del Palmer y con asistencia de los concejales señores Fortuñy, Canet, Aguiló, Costa, Vich, Estarellas, Barón de Pinopar, Barceló Mir, Alcover, García, Cerdá, Oliver Roca, Sales Mulet, Pizá, Salom, Sabater, Valenzuela, Bisquerra, Barceló Marcé, Sastre, Pals, Bibiloni, Rastrell, Esteva y España.

Ha sido leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Ha sido aprobada la liquidación de las obras de pavimentación realizadas por «Cubiertas y Tejados».

Se procede a la lectura de un informe del Arquitecto Sr. Benassar respecto a la pavimentación del paseo central de la Avenida de Alejandro Rosselló y paseo de Sagrera.

Hecha la pavimentación con macadán asfáltico costaría 145.307'34 pesetas; con losetas de asfalto costaría 242.328'92 pesetas, y con baldosas de cemento, 147.615'22 pesetas.

El señor Secretario advierte que en cuanto a las obras que se proyectan en la zona de Eusanche no puede resolver el Ayuntamiento sin que antes medie informe de la Comisión Especial de Eusanche, por disponerlo así la Ley.

En su vista y después de breves palabras del Alcalde quien estima caro: estos presupuestos con referencias al que antes formuló la entidad «Cubiertas y Tejados», añadiendo que creó de difícil realización este gasto dada la situación económica del Ayuntamiento, levantándose seguidamente, la sesión.

LA FILADORA

10 por 100 descuento en caja en todos los artículos.

Deportivas

Campeonato de Baleares de tenis

Terminó ayer el partido de doble de caballeros Monllor-Martínez Sugi contra Dezcallar-De la Rosiere, ganado por esta última pareja.

Se procedió después al reparto de premios haciendo entrega de las copas a la distinguida señora esposa de don Francisco Alomar.

Al entregar el premio a Mao Sechy este manifestó, que a pesar de que a él le correspondía el premio de las dobles juntamente con su hijo, por enfermedad de la Sra. Huellín, lo dejaba en poder de la Sociedad hasta que se jugase el encuentro.

Los premios se adjudicaron en la siguiente forma:

Individual Caballeros.—Primer premio. Copa Exema. Diputación Provincial. Ganador: don Miguel Monllor.

Segundo premio: Copa de la Perfumería Inglesa. Ganador: don Bartolomé Calafell.

Parejas de Caballeros.—Primer premio. Copa del Exemo. Sr. Capitán General y del Exemo. Sr. Alcalde de Palma. Ganadores: Conde de la Rosiere y Jorge Dezcallar.—Segundo premio. Copas de la Real Sociedad Mallorca Lava Tennis Club. Ganadores: Miguel Monllor y Armando Martínez Sugi.

Individual señoras.—Primer premio. Copa Ilmo. Sr. Comandante de Marina. Ganadora: Mme. Fassin.—Segundo premio. Copa del R. M. L. T. C.—Ganadora: Miss Morgan.

Parejas mixtas.—Primer premio. Regalos de los Exemos. Sres. General Gobernador civil y Gobernador Militar y copa del R. M. L. T. C. Ganadores: Mme. Lheehy.—Segundo premio. Regalo de don Fernando Huellín y Copas de la Sociedad. Ganadores: Sra. Huellín y Sr. Sales.

FUTBOL.—El partido de pasado mañana en el campo del Español

El anuncio del encuentro que el próximo domingo se celebrará en el campo de la calle 31 de Diciembre, a las seis de la tarde, entre los primeros teams de la R. S. Alfonso XIII y del C. D. Español, ha despertado entre los aficionados a este deporte excelente impresión; particularmente, claro está, entre los respectivos partidarios de estos dos Clubs.

Por nuestra parte, creemos que si el Español sale al terreno de juego dispuesto a vender cara la victoria, cosa que es de esperar de los entusiasmas equipiers españoles, nos será dable poder presenciar un partido lleno de emoción por tanto interesante.

La reaparición del «Regional F. C.»

Desde hace varios días circulaba la noticia de la reaparición del equipo del «Regional F. C.», después de unos seis o siete meses de estar alejado de las luchas futbolísticas.

Ayer nos enteramos que, efectivamente, el próximo domingo celebrará un partido amistoso el subcampeón de 2.ª categoría «Athletic F. C.» y el «Regional F. C.» (primeros equipos), siendo el campo de la Real Sociedad Alfonso XIII teatro de la lucha entre ambos equipos.

Ni que decir tiene el interés que reina para ver de nuevo el juego de los negro-amarillos, ante los animosos muchachos del potente «Athletic F. C.»

Fiestas populares en San Bernardo

Programa de las solemnes cultos que en honor de San Bernardo, Abad de Claraval, se celebrarán en la Parroquia de La Real:

Completas.—Día 19, a las 7 y media de la noche se cantarán solemnes Completas, después del rezo del Santo Rosario.

Fiesta de San Bernardo.—El día 20, a las seis de la mañana, se dará principio a un turno de misas que seguirá hasta las 8 y media. A las 9 Torcia y Oficio solemne en el que se cantará la Misa Davidica del Mtro. Pero. I. Predicará las glorias del Santo el reverendo P. Sebastián Muñoz SS. CC. Al anochecer rezo del Santo Rosario y ejercicio piadoso en honor de S. Bernardo.

Indulgencia plenaria.—Pueden ganarla todos los fieles, que, confesados y comulgados, visiten la capilla de San Bernardo, orando por las intenciones del Romano Pontífice, desde el mediodía del día 19 hasta la media noche del día 20.

Programa de la fiesta cívica de San Bernardo que tendrá lugar en La Real, los días 19, 20 y 21 de Agosto de 1927:

Día 19.—A la salida de las Completas habrá verbena y baile con gaitas.

Día 20.—A las 12 carreras de hombres y niños en el trayecto comprendido entre «Sa Creu» y «La Real». A las 7 y media de la tarde «La Lira Mallorquina» de Palma que dirige D. Miguel Castellá, ejecutará las siguientes piezas:

1. P. D. Alma Española.
2. Fantasía «Capa Blanca».
3. Canción de Amor y Guerra.
4. Fantasía «Barberillo de Lavapiés».
5. Gran Fantasía «El Casterío».
6. «El Huésped del Sevillano» (Legarteranas).
7. Fado «El Príncipe sin par».
8. P. D. «La Reina de la Ribera».

Día 21.—A las seis de la tarde, los

aficionados a bicicleta correrán elegantes cintas frente a los predios «Ca'n Oleo» y «La Real». Las que darán dichas cintas tendrán asiento reservado durante las mencionadas carreras. Acto seguido empezará el baile al estilo del país.

Nota.—Los ciclistas que deseen tomar parte en las carreras que han de efectuarse el día 21 a las 6 de la tarde deben inscribirse antes de las 5.

Para todos estos actos se entiende la hora oficial.

Terminada la fiesta, habrá servicio de tranvías de Palma y Establiments.

De la Región

DE MANACOR

Ha sido autorizada la celebración de las ferias que anualmente tienen lugar en esta Ciudad los días, último domingo del mes de mayo, 25 de julio y tercer domingo de septiembre en virtud de la siguiente R. O.:

«Excmo. Sr.: Vista la instancia elevada a este Ministerio por el Alcalde de Manacor (Baleares), en solicitud de que se consideren exceptuadas de la Ley del Descanso dominical, las ferias que se celebran en dicha ciudad el último domingo del mes de mayo, 25 de julio, y tercer domingo de septiembre de cada año, y examinado el expediente que se acompaña, para demostrar la tradicionalidad de las mismas y su necesidad.

Resultando de dicho expediente que el Ayuntamiento de Manacor acordó en la sesión celebrada el día 16 de febrero de 1927, solicitar la excepción prevista en el art. 12 del Reglamento de 17 de diciembre de 1926, a fin de que pueda continuar la celebración de aquellas ferias, cuya tradicionalidad se afirma en una información sustituida suscrita por los vecinos de edad avanzada de la localidad y de los pueblos circundantes; por los Alcaldes de dichos pueblos; por declaraciones de dependientes de comercio y de sociedades patronales y obreras, y en los informes del Cura Párroco y Delegación del Consejo del Trabajo; documentos en todos los cuales se expresa también la necesidad de las ferias antes dichas.

Resultando que así mismo figura en el expediente una certificación del libro de actas de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento durante el año 1879 en que se hace referencia a las ferias indicadas, certificación de un edicto del Boletín Oficial del año 1879, así como un calendario de 1850, todos los cuales son demostrativos de la tradicionalidad de aquella; y por último, certificación de la Delegación Provincial del Consejo de Trabajo y de la Cámara Oficial del Comercio de Palma de Mallorca confirmativas de los particulares antes mencionados.

Considerando, que si bien por R. O. comunicada de 15 de septiembre de 1924 fué denegada una solicitud formulada en el mismo sentido que la que motiva este expediente, tal resolución se fundó exclusivamente en haberse presentado la instancia fuera del plazo de un año señalado por la R. O. de 21 de febrero de 1923.

De acuerdo con el informe de la Comisión permanente del Consejo de Trabajo:

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que se acceda a lo solicitado por el Alcalde de Manacor, concediendo la autorización necesaria para que se continúen celebrando las mencionadas ferias en los días que quedan señalados, último domingo de mayo, 25 de julio y tercer domingo de septiembre de cada año, y que, en consecuencia, por la Delegación del Consejo del Trabajo se fijen las horas de duración de las mismas, debiendo además dicha delegación adoptar todas las medidas previstas por la legislación social vigente, a fin de asegurar la efectividad de las compensaciones mínimas que legalmente han de tener los obreros y dependientes que en virtud de tales excepciones trabajen en domingo.

De Real Orden comunicada lo digo a V. E. para su conocimiento el del Ayuntamiento interesado y su inserción en el Boletín Oficial de la provincia.

Dios guarde a V. E. muchos años.—Madrid 4 Agosto de 1927.—El Director General, P. D. Felipe G. Cano.—Excmo. señor Gobernador civil de Baleares.»

DE FELANITX

Las verbenas del F. C. Felanitx

Con motivo de las fiestas cívico-religiosas que aquella ciudad dedica anualmente a su Patrón San Agustín, la de cada día costuma numerosa sociedad de futbol costumbre de todos los años desde su fundación, tiene acordado para el presente, celebrar dos verbenas en el campo de su propiedad sito en la barriada de «La Torre» los días 27 y 28 del actual, las cuales prometen verse, como siempre muy concurridas.

La Comisión de Festejos, al frente de la cual figura el laborioso joven don Juan Rosselló, trabaja activamente para la terminación del programa el cual daremos a conocer a su debido tiempo, nos anticipa que tiene proyectados algunos números de atracciones nuevos además de los que figuraban en las otras verbenas que tanto renombre han dado a la sociedad y a sus organizadores.

ALQUERIA BLANCA

Festejos patronales Programa de las fiestas que celebrarán en la Alquería Blanca los días

Príncipe Alfonso Hotel

VERANO 1927

Sábado 20 Agosto a las 9 y media, 4.ª VERBENA

Orquestina: Piffa-Galatayud.

ESPLÉNDIDO SERVICIO DE RESTAURANT

Carta y Cubiertos a 5 y 8 pesetas

Precios más bajos que de costumbre. Ticket caballero 2'50 ptas. La Dirección del Hotel facilitará invitaciones de Señora a quien las desee. Las Señoras tendrán pasaje gratis en el Auto-Omnibus.

La Dirección obsequiará con artísticos ramos de flores a las Señoras y Señoritas que concurran a la Verbena.

Como de costumbre el Auto-Omnibus hará viajes de ida y vuelta desde las 8 y media hasta las 4 y media de la madrugada.

FUTBOL

El pleito futbolístico español. - Las reuniones de Anti-liguistas y Liguistas - Asamblea extraordinaria.

Los clubs anti-liguistas.

Ampliando nuestra información telegráfica del lunes, leemos:

En el local de la Real Sociedad de San Sebastián se celebró una reunión de los representantes de los clubs F. C. Barcelona, Madrid, Atlético de Bilbao, Atenas de Bilbao y las dos reales, la de San Sebastián y la de Irún, o sea los campeones que han sido de España. Representan a dichos clubs los señores Rosich y Soler, al Barcelona; Pajarós y Hernández Coronado, al Madrid; José María Acha, al Atlético y al Arenas; Yarre, a la Real Sociedad y Olazábal, al Real Unión.

El objeto de la reunión era puntualizar la actitud de esos clubs frente a los que constituyen la Liga máxima que preside el señor Urquijo.

La reunión fué breve, pues desde los primeros momentos quedó patentizada la unanimidad y solidaridad entre los clubs citados.

Es completa y estrecha la unión de estos clubs, que se comprometieron incluso a retirarse del campeonato de España si con cualquiera de los clubs identificados se cometiera algún atropello por alguna de las federaciones regionales. Parece que este acuerdo se relaciona con la Central.

En una nueva reunión se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primer. Solicitar que por la Asamblea Nacional, que se reunirá en septiembre, sea admitida definitivamente la Federación balear.

Segundo. Que las asambleas no sean públicas, admitiéndose únicamente a los representantes de la Prensa que sean previamente autorizados.

Tercero. Que la reunión para tratar de la constitución de la Liga profesional se aplaque hasta el 20 de octubre.

Cuarto. Que se modifique el reglamento, otorgando el voto proporcional a las federaciones según su importancia.

Según las impresiones que hemos recogido, cualquier punto de los anunciados que fuese rechazado provocaría la separación de los clubs y federaciones de la Real Federación Nacional.

Todos los acuerdos se adoptaron por unanimidad.

Los clubs liguistas

Se ha publicado el manifiesto de los clubs de la Liga Máxima, que está fechado en Gijón. Dice así:

«Los clubs que suscriben, organizados, como es público, en una común coincidencia sobre el futbol español» dentro de la más estricta legalidad, según repetidas veces han demostrado, se crean en el imprescindible deber de dar a conocer a la opinión pública su criterio ante los dos hechos que en la actualidad afectan con suma intensidad a las cuestiones planteadas en el futbol español y a raíz de la última asamblea.

Se refieren a la convocatoria para el primero de septiembre próximo de una asamblea extraordinaria del Comité Nacional dimisionario en circular especial recién enviada a las federaciones y a los acuerdos de las federaciones llamadas del voto adoptado en San Sebastián el día 15 del corriente. Los dos cuestiones guardan íntima relación con el manifiesto que han lanzado con fecha 21 de julio último y ello nos fuerza a declarar nuestro parecer ante ambas realidades.

La celebración de una asamblea extraordinaria con la máxima premura nos pareció siempre absolutamente necesaria y nos sigue pareciendo necesaria en extremo. Pero lo que no se puede admitir dentro del estado legal que rige la organización nacional del futbol, de acuerdo a mayor abundamiento con todos los preceptos que rigen la materia de sociedades en general, es que un comité dimisionario que reconoce explícitamente, como no podía menos, la legalidad de los acuerdos tomados por la asamblea, haga caso omiso de este caso de derecho y se dirija como tal comité a las Federaciones y a quienes, como así como el presidente y el tesorerer del comité nacional aunque dimisionarios deben y pueden continuar en sus puestos hasta que se elijan o renueven, el antiguo secretario de la nacional, no pueden constituir

mayor parte del mismo toda vez que su puesto fué renovado en la citada asamblea y aceptó pública y reiteradamente los cargos.

Creemos, y con el debido respeto lo exponemos, que tal convocatoria no es adecuada ni eficaz, rogando a cuantos no coincidan con este criterio planteen esta cuestión en el seno de las federaciones respectivas, para que éstas eleven a la nacional la solicitud que proceda.

La claridad del caso nos ahorra ser más latos, aunque no pensamos terminar ese apartado sin declarar una vez más que la exteriorización del cargo que hacemos en esta nota supone tan sólo el libre deseo de fomentar siempre, sin reservas, dos fundamentos necesarios a toda organización: el escrupuloso respeto a la legalidad establecida y la libre emisión del parecer de los interesados, siempre que se expongan correctamente.

Por último, y con respecto a las nuevas declaraciones de las Federaciones vizeña, guipuzcoana, centro catalano y castellano-leonesa, relacionadas con la aludida asamblea extraordinaria, estamos obligados a tomar nota para aplaudirla y al mismo tiempo estudiar en lo que vale la rectificación de todo error, así como de dos cuestiones que en su manifiesto envolvían ciertamente una falta de respeto a la voluntad de la mayoría declarada en la asamblea, a saber: la imposición de reelegir el Comité dimisionario y el voto personal a don Luciano Urquijo para ocupar un puesto en dicho Comité. Ambas pretensiones están reñidas con el respeto, buen sentido y experiencia que caracterizan a la Federación rancia que siguiendo, al parecer, el ejemplo de la Centro, han ordenado esta contestación que nos agobia.

Por lo demás, estamos de acuerdo con el propósito que anima en lo fundamental los extremos que desean tratar en la asamblea, separándonos tan sólo una diferencia muy notable: Dicen esas Federaciones que si no prevalece su criterio, ellas se separarán de la organización oficial. Nosotros somos más juiciosos y juramos que no alentaremos ninguna rebelión aunque nos viésemos regidos por los miembros directivos de todas esas Federaciones gloriosas.

En Gijón, a 17 de Agosto de 1927.—Atlético Club de Madrid, Sevilla, Valencia, Real Murcia, Real Club Deportivo Español de Barcelona, Celta de Vigo, Racing de Santander, Iberia de Zaragoza y Sporting de Gijón.

N. de la R.—Según nuestras noticias, esta reunión debía haberse celebrado en Santander. Ignoramos los motivos por los cuales se la celebró en Gijón.

La asamblea extraordinaria

Ha quedado definitivamente señalada para el día primero de septiembre la asamblea extraordinaria de futbol.



Programa para hoy

EN PALMA Desde las 6 y media

Enciclopedia Pathé

Información gráfica de actualidad

EL TORO BRAVO

comedia por Fred Thomson.

EN LA JAULA DE LOS LEONES

producción gran espectáculo por MACISTE y Alberto Collo

Un AS en miniatura

Cómicos en 2 partes. LUNES

EL ROSARIO

por Lewis Steuco.

La nueva Rusia

por Julio Alvarez del Vayo. 5 PTAS. EJEMPLAR

D. venta en la Librería de J. Tous.

20 y 21 de agosto en honor de San Roque.

Día 20.—A las 16 paseo de S'on de la gaita y tamboril por las calles del pueblo a las 22 baile al estilo del pueblo.

Día 21.—A las 9'30 tarde grandes carreras de ciclistas en el hipódromo de la finca denominada se «Aiffiere»; 1.ª Carrera para los corredores de la misma localidad premios 1.º 15 pesetas, 2.º 10, 3.º y 5.º ptas.

Segunda carrera para todos los corredores que deseen tomar parte. Premios 1.º 25 ptas. 2.º 15 y 3.º 10 ptas.

A las 4'30 grandes carreras de caballos en el mismo hipódromo con quebrío 1.ª Carrera 5 vueltas premios 1.º 150 ptas, 2.º 100 ptas, caballo Minuto de don B. rolomé Elobet de Manacor carrera con el caballo Tremendo de don Miguel Benassa de Santanyí.

Segunda carrera 6 vueltas premios 1.º 400 ptas, 2.º ptas. caballo Litri de don Antonio Rigo de Felasix corra con el caballo Romero de don Sebastián Oliver del predio Son Eslandis de Palma.

Tercera carrera 7 vueltas, premios 1.º 500 pesetas, 2.º 300 ptas. Yegua Mompiera de don Antonio de se Cove de San Lorenzo corra con la Yegua Palma de don Antonio Oliver Son Legrody de Palma.

Esperamos otra carrera de caballos del mismo pueblo.

A las 6, llegada de la banda de música de Santanyí pasa calle y saludo a las autoridades; a las 9, gran baile al estilo del país.—C.

Gacetillas

—PORDAÑOS A UN AUTO. La guardia civil del puesto de Montviri ha detenido y puesto a disposición del Jozgado a cuatro individuos quienes, en la calle del Príncipe del dicho pueblo, apedrearon el auto propiedad de don Bruno Darder Ripoll de Palma causándole desperfectos.

El hecho tuvo lugar a las 24 horas del día 16.

—PEREGRINACIÓN. Se avisa a los que deseen inscribirse como peregrinos a Lourdes y aún no lo han hecho, que el tiempo para dar nombre terminará día 31 de este mes.

Para informas puede acudir todos los días laborables de once a doce y media al Delegado Diocesano, calle de Caldés, 13 entresuelo.

—AVION DE ARRIBADA. Esta mañana debido al mal tiempo reinante en alta mar ha tenido que amarar en nuestro puerto un avión francés que hacía el servicio de correo de Argel a Marsella.

El avión lleva en su timón la letra F. y en ambos lados de la cabina las iniciales A. I. H. N. Lote n.º 21.

Lleva a su bordo tres pasajeros.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón y rubio. Se vende Perfumería. EL ALBA, calle Sindical.



Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Bernardo.

CORREO MARITIMO.—A las siete de la mañana llegará vapor correo de Valencia.

A la misma hora llegará vapor correo de Mahón.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

MERCADO.—Se celebrará en Palma.

LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche.

CINES.—Moderno, Oriental y Balcar.

Se alquila un primer piso

Situado en la Plaza de Cort. Agua a grifo, cuarto de baños, coladuría y demás comodidades.

Informes: Librería de J. Tous.

POR TELEGRAFO

Tormentas en la península

Tromba de agua
Madrid 18 (11 n.)
Pamplona.—Comunican del pueblo Valcarlos que una enorme tromba de agua ha causado grandes inundaciones, produciendo muchos daños.

Carreteras anegadas
En el pueblo de Burguete también ha desencadenado una fuertísima tormenta.
Han quedado anegadas las carreteras.

A causa de una avería en la fábrica eléctrica, la población ha quedado a oscuras.

Un rayo carboniza a una niña
Santander.—Se ha desencadenado una tempestad sobre el pueblo de Magdalena.

Un rayo cayó sobre una niña llamada Adelina Gutiérrez de 12 años de edad, matándola.

Del acuerdo comercial franco-alemán

Madrid 18 (11 n.)
Paris.—El ministro de Comercio, Mr. Bokanowski, ha declarado al «Excelsior» que el acuerdo comercial franco alemán testimonia la vitalidad del espíritu de Locarno en el cual él se inspira.

Los otros diarios comentan la firma del acuerdo en términos parecidos. El «Gaulois» escribe que el principal beneficio del convenio es de orden político. Con dicho convenio se asegura una posible guerra de tarifas sea abre una vía a los intercambios normales franco-alemanes, lo cual no puede dejar de tener su influencia para una colaboración pacífica de los dos países.

Ecos varios

Basilio Alvarez hace declaraciones.

Madrid 18 (11 n.)
Vigo.—Basilio Alvarez, a quien se le concedió nuevamente las licencias sacerdotales, ha declarado que habiéndose retirado obedeció a falsas la residencia del curato que desempeñaba en Veiro.
Añadió que siempre permaneció fiel a su fe, no teniendo remordimiento alguno.

Todavía no ha celebrado misa por lo le asusta la grandiosidad del ministerio.

Basilio Alvarez desempeñará también la carrera de abogado, actuando únicamente para defender a los serarios de su periódico «La Zarzosa».

También seguirá presidiendo el centro de Galicia de Madrid, continuando la propaganda agraria y de favor a los humildes que considera imprescindible con las actividades agrícolas.

Choque de dos tranvías
San Sebastián.—El tranvía ordinario de Tolosa chocó con otro, de servicio especial con motivo de las carreras de caballos que se celebraban.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos.

El conductor Santiago Lepia recibió herido grave en el vientre con probable fractura de la base del tórax.

El cobrador y otros tres viajeros resultaron también heridos.

Huelga solucionada

Oviedo.—Se ha solucionado la huelga que sostenían los mineros del tipo Candal.

La empresa ha accedido a la petición de los obreros. Estos trabajarán los días semanales en vez de cuatro, se había señalado la empresa.

La solución ha causado satisfacción al vecindario.

Vapor pesquero incendiado
Gijón.—A la altura de Cudillero, vapor pesquero «Minerva», de la Armada de San Esteban, de Pravia, incendiado, no pudiendo sofocarlo la población.

El maquinista forzó máquina pudiendo llegar a San Juan de Arena donde se extinguió el fuego.

Cardenal Primado sigue igual
Toledo.—El Cardenal Primado doctor Reig continúa en igual estado, dentro de la gravedad.

Hasta ahora no ha aparecido síntoma alguno de ataque de uremia, como se temía.

Un ahogamiento en la calle
Sevilla.—De un pueblo cercano llegó a esta capital una mujer, en avanzado estado de gestación.

Yendo en un tranvía sintió síntomas de ahogamiento, no dando tiempo de llegar a la Casa de Maternidad, dando a luz a un niño, casi a las mismas puertitas de aquella casa de beneficencia.

Veraneo del ministro de Hacienda
A mediados de la semana próxima el señor Calvo Sotelo dará por terminado el veraneo.

El jueves o el viernes regresará a Madrid.

Niña muerta
Madrid 18 (11 n.)
San Sebastián.—En la línea férrea

de Aurola se cayó desde el tren a la vía, la niña, de 16 años, Angela Guemes, resultando muerta.

Primo de Rivera en Santander
Santander.—El General Primo de Rivera estuvo en Valdeulla almorzando con el Sr. Marqués.

Esta noche obsequió el Sr. Primo de Rivera a las autoridades navales y militares.

El Ministro de la Guerra estuvo visitando el cuartel de María Cristina y luego el depósito de sementales.

Charles ha de bailar cien horas
San Sebastián.—Mañana en el hotel Magestio el bailarín Charles Nicolás ha comenzado la prueba de bailar cien horas seguidas, con descanso de cinco minutos por hora.

No podrá sentarse ni dormir durante la prueba.

Viaje de prácticas aéreas
A las ocho y media de esta mañana han salido del aeródromo de cuatrosientos dos aparatos pilotados por el jefe de grupo don Luis Romero, el oficial aviador y don Abelardo Moreno.

Después salieron otros dos aparatos tripulados por los jefes de grupo don Mariano Barberán y don Juan Ortiz.

Van en viaje de prácticas a Sevilla, Málaga, Granada, Alicante, Valencia, Barcelona, Zaragoza y regreso a cuatro Vientos.

Explosión en una fábrica de vidrio
Esta tarde en la calle de A de la Balboa, (Cuatro Vientos) y en una fábrica de vidrio y gaseosas, ha ocurrido una explosión.

Luisa Antón ha resultado con heridas graves en el brazo. Es probable que se le tenga que amputar.

Varios aparatos sufrieron desperfectos.

Todos los cristales del edificio quedaron rotos.

El accidente se debió a que estalló un tubo de ácido carbónico.

Extranjero

Un sabio norteamericano se suicida

Madrid 18 (11 m.)
Nueva York.—El señor Bertrand B. Balthow, sabio de prestigio internacional, se ha suicidado en Hancock Point (Maine) disparándose un tiro de fusil en la cabeza.

Era un gran químico y fue profesor de radioquímica en la Universidad de Yale.

Ha muerto el rey de las conservas
Londres.—Tras de larga enfermedad, ha muerto Ogden Armour, director de las fábricas de conservas de Chicago, director de la National City Bank y presidente de varias compañías de ferrocarriles.

El Congreso Internacional de Cooperativas
Estocolmo.—El Congreso de la Alianza Internacional de las Cooperativas se ha pronunciado contra la actitud de los delegados soviéticos.

El Congreso ha rechazado por una gran mayoría la exigencia bolchevique y el empleo de la lengua rusa durante los debates.

La mayoría de los congresistas han protestado contra la ingerencia de los métodos soviéticos.

Espanoles condecorados con la Legión de Honor.—Los señores Labadie y Marzo

Paris.—Entre los nombres de las personas incluidas en la reciente promoción del ministerio de Negocios Extranjeros, para Caballeros de la Legión de Honor, figuran el señor Labadie, comerciante en Huelva, y Marzo, joyero español.

La convocatoria de las Cámaras
Paris.—En los círculos oficiales se anuncia que el Gobierno es de opinión de no convocar las Cámaras hasta el jueves 19 de octubre, a fin de dejar a la Comisión de Hacienda el tiempo necesario para el estudio detallado del proyecto de presupuesto de 1928.

Próxima visita del Ministro de Comercio de Francia
Praga.—A invitación del Gobierno de Checoslovaquia, el ministro francés de Comercio, Bokanowski, irá a Praga el día 23 de septiembre.

Comentando esta invitación la prensa checoslovaca expresa la esperanza de que la visita de Bokanowski contribuirá a desarrollar las relaciones económicas entre Francia y Checoslovaquia.

Incendios de bosques en el Sur de Francia y la isla de Córcega
Paris.—Los diarios publican telegramas de Niza diciendo que los incendios de bosques llegaron ayer al máximo de su intensidad.

Las pérdidas son importantísimas, habiendo quedado en una extensión de 8.000 hectáreas bosques frondosos completamente destruidos.

Hay además cinco personas desaparecidas y se teme hayan sido víctimas del siniestro.

Las noticias que se tienen de Córcega ausan también la existencia de incendios de bosques en varias comarcas de la isla.

Numerosas casas de campo habitadas, cuatro vagones y dos rebaños de bueyes fueron carbonizados. La estación de Bastia, rodeada por un verdadero brasero, no ha podido ser todavía libertada del fuego.

El siniestro, que se calcula ha causado pérdidas por valor de diez millones de francos, ha destruido bosques magníficos que eran el ornamento de la isla.

El alcalde de Nueva York ha llegado a Londres
Londres.—Ha llegado el alcalde de Nueva York, Mr. James Walker.

Hoy se celebrará en su honor una gran recepción en la Municipalidad londinense.

Durante su corta permanencia en Europa, Mr. Walker se propone visitar la casa de sus padres en Irlanda, quienes emigraron a los Estados Unidos hace 50 años.

Amenazas de huelga
Madrid 18 (11 n.)
Moscu.—La situación en Ucrania es muy grave. El Gobierno de los Soviets viéndose impotente para contener el movimiento por la fuerza ha dado orden de que sea puesto en libertad el jefe de la oposición, Schumski, que había sido detenido hace dos días.

Todas las fábricas han proclamado la huelga y se anuncia que los obreros menores de Donetz han tomado también el acuerdo de abandonar el trabajo.

Las inglesas casadas con rusos
Moscu.—La policía ha redactado cuidadosamente las listas de las mujeres inglesas que se hallan casadas con rusos. Todas estas mujeres han sido detenidas en calidad de rehenas.

El Gobierno de los Soviets espera poder así ejercer una presión sobre el Gobierno inglés en el caso de que las medidas de represalias sean puestas en práctica en Inglaterra contra los comunistas.

Los habitantes de la región de Sutchanakh huyen a las montañas
Moscu.—En la región bullera de Sutchanakh se han registrado grandes inundaciones. Los habitantes han tenido que huir a las montañas próximas y toda clase de trabajos han tenido que ser abandonados. Hay varias víctimas.

En la región de Delijane
Moscu.—Comunican que en la región de Delijane (Armenia) numerosas personas y ganado fueron arrastrados por las aguas a consecuencia de haberse desbordado los ríos de aquella región.

El raid aéreo California-Honolulu
Honolulu.—El hidroavión «Woolaroo», ha llegado a las 255 tarde, hora del Pacífico, ganando la carrera aérea.

Incendio de grandes bosques.—8.000 hectáreas de terreno incendiado.—Diez millones de pérdidas.
Niza.—Se ha declarado un violento incendio en los bosques de los Alpes marítimos.

Hay cinco hombres desaparecidos. Han quedado destruidos más de ocho mil hectáreas de bosques, las pérdidas se calculan en unos diez millones de francos.

El fuego ha destruido numerosas casas de campo y fincas de labor.

Dos rebaños de bueyes fueron carbonizados.

La estación de Bastia, está rodeada de llamas.

Bolsa de Madrid
Madrid día 19 Julio

4 p Interior	70 25
4 p Exterior	83 25
4 p Amortizable	91 00
5 p id. viejo	93 50
5 p id. nuevo	95 00
5 p id. (sin impuesto)	103 90
5 p id. (con impuesto)	92 00
Acciones Banco España	650 00
Tabacos	200 00
Paris vista	23 25
Londres vista	23 75
Dollars	5 93
Marcos	1 41
Liras	32 20
Francos Belgas	82 50
Id. Suizos	114 10
Acciones Nortés	107 20
Id. Alicante	104 00

FABRA

De Barcelona

El abogado señor Serrano
Barcelona 19 (6 m.)

Esta tarde continuaba en los calabozos de la Jefatura Superior de Policía el abogado madrileño don Gabriel Serrano.

Incendio
A causa del excesivo calor se declaró un incendio en el campo de la calle de Provenza, situado frente a una fábrica de bolas de carbón.

Fueron pasto de las llamas unos 800 toneladas de carbón y pertenecientes a dicha fábrica y que estaban depositadas en el campo de referencia.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Domingo 21 a las 5 de la tarde
Extraordinario Festival Taurino
organizado por la Sociedad

LA ASISTENCIA PALMESANA

a beneficio de sus socios enfermos e inútiles
4 ESCOGIDOS Y BRAVOS BECERROS 4
por elementos de la Sociedad, debutando como matador el aventajado aficionado

JOAQUÍN CALDENTEY
Detalles por programas.

Para Verbenas y Fiestas Populares

Gran surtido de farolillos para iluminación a la veneciana. Farolillos verdaderamente estilo japonés. Guirnaldas de diferentes tamaños y dibujos.
Globos aerostáticos, forma pera y de figura forma grotesca desde 0'70 a 7 pesetas.
Confeti y serpentinas para batallas.
Mantones de Manila de papel irrompible, de diferentes tamaños.
Gran Novedad de la feria de Leipzig, en farolillos propios para iluminación de torres, chalets y jardines en las noches veraniegas.
Ventas al por mayor y al detall. Precios sumamente económicos.
De venta en la Librería de José Tous, Plaza de Cort

Los bomberos del cuartelillo de Hostafranch que acudieron en seguida con las bombas aislaron el fuego evitando que se propagara a los edificios vecinos.

Las pérdidas materiales se calculan en unas 7.000 pts.
No ocurrieron desgracias personales.

No fué accidente del trabajo
Se ha practicado la autopsia del cadáver de Antonio Salazar Canelas.

En la relación de autopsia se dice que aquél falleció a consecuencia de una tuberculosis que afectaba a todas sus vísceras.

La muerte no fué, como se supuso, a consecuencia de la caída que sufrió Salazar en una fábrica de cera de la calle de Pallars.

Otro incendio
En el bosque Vergos, situado entre Cardona y monasterio del Miracle, se produjo un violento incendio que no fué extinguido hasta doce horas después de haberse iniciado.

No ocurrieron desgracias personales; pero las pérdidas se calculan en unas 300.000 pesetas.

El fuego abarcó una extensión de 400 cuarteradas.

Cogido con las manos en la masa
Isidro Bou Maní, habitante en la calle de la Riera, números 20 y 22, presentóse en el cuartelillo de la Guardia Urbana de Atrazanas, manifestando que en su casa había dejado encerrado a un hombre, al cual sorprendió en actitud de robar.

Fueron inmediatamente al piso referido dos guardias con el denunciante y detuvieron al sujeto de marras.

Alcance de la tarde

Accidente automovilista
Madrid 19 (11 m.)

En la carretera de Francia, un automóvil, ocupado por el capitán de Artillería don Manuel Suárez, dos hijos suyos, dos señoras y una criada, se le reventó un neumático, dando la vuelta de campana.

El automóvil del señor Gobernador, que pasó por el lugar del accidente, recogió a todos los ocupantes del otro auto, los cuales están todos heridos de consideración.

Una estatua a don Alfonso XIII
Por iniciativa del señor Conde de Torres Sánchez se ha abierto en Sevilla una suscripción para erigir en la plaza de España, una estatua en honor de don Alfonso XIII, como agradecimiento a sus trabajos realizados por la exposición ibero-americana.

Visita a un crucero norteamericano.
Santander.—A las once de la mañana el señor Marqués de Estella, con el Embajador de los Estados Unidos, visitará el crucero norteamericano fondeado en este puerto.

Un baile en el palacio de la Magdalena.
Santander.—Al baile que se celebró en el palacio de la Magdalena asistieron el Presidente, personal palatino y varios familiares aristocráticos.

Fuerte tormenta en Benarque
Huesca.—Dicen de Benarque, que se ha desencadenado una fuerte tormenta.

El río Ejera amenaza desbordarse, por lo cual el vecindario abandonó las casas situándose en los puntos más altos.

En el pueblo, un rayo incendió un edificio quedando completamente destruido. Dicho pueblo ha quedado incomunicado con Francia.

Desde el Valle de Orán, los vecinos han pedido auxilio para reparar los destrozos ocasionados por la tormenta.

Almuerzo a bordo de un acorazado
Pontevedra.—El Vicealmirante Rogi obsequió con un almuerzo a bordo del «Jaime I», a las autoridades. Se pronunciaron brindis patrióticos.

El sábado zarparán los acorazados, regresando en la segunda decena de septiembre, coincidiendo con las visitas de Primo de Rivera y el Ministro de Marina al Polígono Marín.

Hoy se firmará una combinación de Gobernadores
Santander.—Se asegura que hoy el Presidente conferenciará con S. M. el Rey para someterle a la firma una combinación de Gobernadores.

A las seis de la tarde, el Sr. Primo de Rivera, en el correo de Santander marchará a Madrid.

También marchará el Ministro de Guerra.

Les despedirán las autoridades.

Conferencia a la que se le da importancia
Santander.—En el Hotel Real conferenciaron el Presidente y el Embajador de los Estados Unidos.

Aunque se ignora lo tratado, se le concede importancia por creerse que está relacionada con uno de los más importantes proyectos del Gobierno.

La medalla del trabajo para el Presidente
Madrid 19 (11 m.)

Burgos.—El Consejo Provincial de Fomento y otras entidades, han elevado una instancia al Gobierno, para que se conceda la Medalla de Oro del Trabajo al Sr. Primo de Rivera y la Gran Cruz del Mérito Agrícola al Ministro de Fomento.

Distintivo para los días de gala
El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica una circular que dice que habiéndose suprimido el uniforme de paño en todas las guardias, excepto en las de Madrid, Sevilla y Barcelona, se crea un distintivo para que lo use la tropa, en días de gala.

Dicho distintivo será una escarapela, con los colores nacionales cosida al centro de la boina.

La escarapela se usará constantemente y en días de gala se llevará también una borla.

En busca de unos aviones
San Francisco.—Las recompensas ofrecidas, para quien encuentre al avión «Golden Eagle» o dé noticias del mismo, ascienden a la cantidad de 50.000 dólares; que serán a repartir con el que dé noticias del otro aparato Miss Doran.

Ambos aparatos se les supone perdidos cerca del archipiélago de Hawái.

La única noticia concreta que se tiene, es, que el avión «Miss Doran» fué visto ayer a cinco millas del puerto de Wailuku.

FABRA

SORTEO 22 AGOSTO 1927

Primer premio 150.000 ptas

En la Administración de Loterías número 1, de la Plaza de Cort, se hallan en venta los siguientes números, del próximo sorteo 22 Agosto.

— 2436—2438—2930—3940—22624—22626—22628—25571—25575—25047—25628—25671—27742—27744—27746—27762—27764—27765—29687—29688—29689—29690—29786—29787—29789—29791.

Hay las 3 series de los números 23591—23564—23565—23566—23570

A 5 pts. el décimo

Es verdad que

todos cuantos han probado la utilidad que proporciona nuestro patentado HORN PORTAILL no pierden ocasión de recomendarlos a sus amistades. Esto es prueba que se hace necesario en toda casa por modesta que sea. Depósitos en LA CARTUJA—LAS COLUMNAS Y LA FERIA DE PARIS.

Males de Pies

Un paquete de Saltratos Rodell le aliviará sus males de pies.

Los tobillos hinchados, así como los pies calentados y magullados, los callos dolorosos e irritaciones entre los dedos de pies todos estos males desaparecerán empleando los Saltratos Rodell. Estas sales producen un baño medicamentoso que permea oxigenando y suavizando las duras y callosas partes de los pies. Los Saltratos Rodell se venden en todas las farmacias, droguerías y Centros de Específicos.

LA SOLUCION. S. L.

Gestiona toda clase de asuntos en la Capital y los Pueblos.
San Miguel, 157 entresuelo, Palma.

PIANOS y AUTOPIANOS

Chassaing Freres y Schumann
Antigua Casa Banqué, Calle Colón

Antonio Mas Comas

Odontólogo
Participa a su clientela que durante los meses de Agosto y Septiembre por las tardes no tendrá consulta.

Por 6 pts.

La tragedia del Korosko, por C. Doyle. 150
Granero, el idolo 200
Jorge Aguiló o Misterios de Palma, por E. Infante (dos Tomos). 800
Quia general de Comunicaciones 200
Majórica 100
El médico en casa 100
La semana gráfica. 100
Revista de Tropas coloniales. 300
La revolució del meu Barrio, por Angel Samblamet. 200

Total. 2150
De venta en la Librería de José Tous

ELIMIN ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS.
DOLOR DE ESTOMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTOMAGO, DISENTERIA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños. Incluirlo en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

ANTI-DIABETICO 'MILLOPI'

Cura rápida y sin régimen.

Depositorio: ESTABLECIMIENTOS DALMAU-OLIVERES, S. A.

Avenida Alejandro Rosselló, números 7, 9 y 11, Teléfono n.º 295, Palma de Mallorca

CANAS

AGUA DE COLONIA
HIGIENICA
LACARMELA
ELABORACION ESPECIAL
LOPEZ CARO

Invento maravilloso
Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente.
Ojo con las imitaciones y falsificaciones. Depositorio Cataluña, E. SARRA, Ronda San Pedro, 7.
Venta en todas partes.

CASOS RESISTIDOS
SANTIAGO

Todos los españoles

pueden ganar dinero sin exponer un céntimo.

Gran Concurso Gustin

Los Lithinés del Dr. Gustin, inimitables para producir instantáneamente agua mineralizada de mesa, deliciosa y económica, agradecidos al público consumidor español, abren un interesante Concurso.

Obsequio de 5.000 pesetas distribuidas en esta forma:

1 premio de 1.000	Ptas.	1.000
1 — de 500	—	500
5 premios de 100	—	500
20 — de 50	—	1.000
80 — de 25	—	2.000

CONDICIONES:

Alrededor de cada caja de Lithinés del Dr. Gustin va una banda de garantía, en la que figura un número. Recórtese la tira donde va éste, coleccionese hasta el día 30 de noviembre del presente año y remítase la colección, con el nombre y dirección del remitente, a Establecimientos Dalmau Oliveres, S. A. Concurso Gustin. Apartado 284. Barcelona.
Los premios se repartirán por orden del mayor número de bandas que se remitan. Minimum de envío, 25 bandas con el número.

Representantes generales para España: Establecimientos Dalmau Oliveres, Sociedad Anónima. P.º Industria, 14. Barcelona.



Servicio especial de Conocimientos directos desde Palma de Mallorca

Compañía	Lineas y destinos	Vapores	Fecha salida	
			Palma	Barcelona
Lloyd Sabaudó	Linea Sud-América Rio Janeiro, Santos, Montevideo B. Aires	Conte Verde Pass. Giovanna		26 Agosto 30 Sbre.
	Linea Australia Port Said, Colombo, Fremantle, Adelaide, Melbourne, Sydney y Brisbane	Regina d'Italia		11 Agosto
	Linea Inglaterra Bélgica			
Kordentjelska Steamship Co.	Londres y Amberes (con transbordo para Noruega, Rhin, Holanda, Norte Francia)	Bruse Jarl Orm Jarl Ottar Jarl		10 Agosto 20 Agosto 31 Agosto
	Linea Italia Marsella, Génova, Livorno y con transbordo para Rumania, Bulgaria, Grecia y Turquía	Orm Jarl Ottar Jarl Arnfinu Jarl		6 Agosto 20 Agosto 30 Agosto
Navigazione Libera Triestina	Linea Centro América, Norte Pacífico Pto. Colombia, Panamá, República Centro América, California, Canadá.	Feltre		15 Agosto
	Linea Sud. Africa Port Said, Aden, Mogadiscio, Kisimayo, Kismayu (Mombasa) Zanzibar, Beira, Delagoa, Bay, Durban East London Algoa Bay, Capetown	Sistiana		31 Agosto
	Linea del Congo Casablanca, Dakar, Freetown, Gran Basam, Secondee, Acera Lagos, Douala, Libreville, Port Gentil Bata Matadi	Onda		30 Agosto
	Linea Cuba Méjico Barcelona, Habana (Travesía 15 días) Progreso, Veracruz y Tampico	Dicheca d'Asta		27 Agosto

HIJOS DE M. CONDEMINAS

Palma: Siete Esquinas, 6.
Barcelona: Rambla Santa Mónica, 29 y 31. Madrid: Carmen, 5.
Dirección Telegráfica, Sabaudó

Familia de buen vivir
Desean un matrimonio o dos caballeros a todo estar. Razón: Santa Eulalia, número 10.

PIANOLA 88 NOTAS
Vendo barato, con surtido de rollos clásicos. Daré facilidades de pago. Hornabeque, 45-1.º.

CORTADOR
De calzado que sepa cortar patrones se necesita en la calle Miguel Marqués, 38-2.º.

PLANCHADORA
Se necesita, trabajo todo el año buen sueldo. Tintorería, BARTRULICH, Plaza de Coll, 3.

MÁQUINA DE COSER
De ocasión y en buen estado se compraría. Informarán: Brossa, 9—Sastrería Mercadal.

VENDO
Piso 2.º con agua abundante en la calle del Carmen. Informes: Gater, 2—2.º—1.º de 10 mañana a 4 tarde.

FALUCHO
de 24 palmas en buen estado, se vende barato. Informes: Pou, 32 Santa Catalina.

MOTO B. S. A.
Se vende. Informes: Garage Condal Sindicato, 199.

AUTO LORYC
34 plazas a toda prueba se desea vender por 1.600 pesetas. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA
En el ensanche cerca la puerta de San Antonio, un almacén con agua a presión. Informes: Calla Santany, 16—Palma.

BUENAS OFICIALES

Para la confección de gabanes y pellicinas se necesitan en los Almacenes Can Xerris, Plaza de Coll, número 9.

BICICLETA

En muy buen estado marca B. S. A. con farol eléctrico (dinamo), se vende otra también en buen estado y precio económico. Razón: Paicacio, 2.



CASA CODINA

UNION—8—PALMA
(Fábrica de Gomas)

SE VENDE
Tienda de comestibles bien surtida, punto céntrico, buena clientela, por ausentarse su dueño. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA
El piso principal calle San Miguel 149. Muy espacioso, ventilado, grandes habitaciones, cuarto baños, coladuría, etc. Razón: San Nicolás 14, Tienda.

SE ALQUILA
Espaciosa finca de recreo situada en la parte alta de Son Españollet, con cuarto de baño y garage, parada de Tranvía. Consta de un jardín de 2000 metros. Informes: Plaza de Eusebio Estada, número 25-2.º.

COLEGIO DE S. ALONSO
ALFARERIA, NÚMERO 4
Director Pedro J. Garau
Enseñanza primaria; Ingreso y repaso de 2.º enseñanza, teneduría, Mecanografía y Pensionado.

PELO-VELLO
Extirpación radical extrarápida sin reproducción del pelo. Conquistador, 71 de 12 a 1 y de 5 a 8 tarde.

Columnas de Hierro
Para construcción, de 28 palmas y medio se venden hasta diez. Informes: Avenida Alejandro Rosselló, 109.

PIANO
Se vende de nogal, casi nuevo. Zavellá 21, entresuelo.

LOCAL GRANDE
Propio para Sociedad o Café-Bar con vivienda, se alquila. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDE

Un dormitorio cama matrimonio, Ropero dos lunas, dos mesitas de noche, un lavabo, un perchero, un espejo pared, Calle de la fábrica, 16 entresuelo derecha. Santa Catalina, de 4 a 7

CARRITO CON CABALLO

Se desea alquilar para repartir artículos a domicilio. Dirijirse calle Despuig, número 21—1.º izquierda. Santa Catalina.

Compraría Bicicleta

Útil hacer ofertas si no está en buen estado. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

MUEBLES

Se venden por ausentarse, calle San Andrés, 13—2.º De 9 a 1.

SE ALQUILA

Piso espacioso con agua y jardín, calle León (Terreno). Informes: Calle Bonanova, carpintería o Apuntadores, 12—Palma. De 2 a 8.

Se necesita sirvienta

De 20 años de edad sin pretensiones, y de confianza. Buen sueldo, casa y comida. Informes: Ribera, número 1.

Tienda de Comestibles

Por tener que vivir fuera de Palma se traspasa una tienda de comestibles y vinos bien surtida cuya venta diaria es de unas 100 pesetas y un corral con un centenar de pollos y palomas de raza, valor aproximado de 3.000 a 4.000 pesetas. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

SE TRASPASA

Por no poderla atender la antigua BULNERIA DE CAN MORRO, calle del Aceite, número 12. Informes: Café Comercio, Sgn Miguel número 1.

SE VENDE

Maquinaria de ocasión, una prensa de aceites estilo Manco con cambio de marcha, un motor marino, un motobomba para riego y un sifón. Informes: Garage Barceló, Plaza Libertad, 9—Palma.

Señoras—Señoritas

Especialidad en corte de pelo por pequeño recién llegado de Barcelona a 0'75 ptas. Peluquería Fiol, Unión, 51. Se sirve a domicilio.

EN PONT D'INCA

Se alquila un piso nuevo, con cinco dormitorios, sala, comedor, galería y jardín situado en la plaza pública. Informes: Carretera 51, o en la misma finca.

Para Garage, Cochera o Almacén

Se alquila local cerca de la Avenida de Alejandro Rosselló. Para informes: Colón. 30—2.º—2.º.

SE ALQUILA

Almacén de mucha capacidad, un piso y dos cuartos habitables en el terrado, Informes: Alfarrería, 56—1.º

Taller especial en Pianos

Reparaciones y Afinaciones
Armonios, Auto-Pianos Eléctricos, Cambio de tapas armónicas, Cambio de clavijeros y teclados, transformación de mueble y barniz.
Quétglas, 30 (bajos) Sta. Catalina.

PERSIANAS ECONÓMICAS

Las encontrará V. con solidez, prontitud y economía, si hace sus encargos a la fábrica de persianas de

JORGE MESTRE

Calle Santiago Rusiñol, 25, frente al Instituto.

VINOS DE MESA OLIVER

Se vende Sacristía San Jaime núm. 3 (Callejón) y Merced, 8.

EN CASA PARTICULAR

Se cedería habitación amueblada, con pensión o sin, a caballero, buenas referencias. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

GORRAS DE BANO
ZAPATILLAS - FLOTADORES
CASA COINA
UNION—8—PALMA

PROPIETARIOS
Exigid y comprad los **Mosaicos**
A. J. P.
Solidez — Economía — Duración
FABRICANTE:
Antonio J. Pastor
Plaza de la Fuente - INCA

Mariano Jaquotot
PALMA DE MALOLRA
Materiales para la construcción, Fábrica de Mosaicos Hidráulicos en Santa María (Mallorca).
Venta de azulejos para la construcción y demás materiales.
Bovedillas de 40 y 50 centímetros a 34 y 30 pesetas el cien.
Paregill 11 y 13 - Teléfono 367

Calzado construido a mano Ventas en la misma Fábrica
para Señora y Niños
Calle Canals, número 2-2.º
entre calles Obispo y Angeles
Precios los mismos de venta al por mayor